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         Rozhovor se starostou
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané a návštěvníci Čeladné, 
první prázdninový měsíc je skoro za námi. Tep-
lotně nás nezklamal, jenže déšť bychom všichni 
brali všemi deseti. Jakkoli ještě v květnu Čela-
denka zahrozila takřka útěkem ze svého koryta, 
v červenci by deštivých dnů napočítal opravdu 
na prstech jediné ruky a je to všude kolem nás 
znát. Zahnědlá tráva a opadávající ovoce nevěstí 
velkou úrodu, a kdo nestihnul vypálit loni nějaký 
ten domácí destilát, letos toho zřejmě moc k vy-
pálení mít nebude. 

milá návštěva ze zubrohlavy
Rád bych se ještě ohlédnul za událostmi z  čer-
vence – a vezmu to popořadě. Na počátku měsí-
ce, ve dnech 5. a 6. července, jsme přivítali seni-
ory naši družební obce Zubrohlava pod vedením 
paní Mgr. Ľudmily Mokošákové. Bylo nám ctí, že 
pozvání přijal i starosta Zubrohlavy Pavol  Bugeľ 
s manželkou. Společně jsme si pak u kapličky 
Cyrilka mší svatou připomněli příchod našich 
věrozvěstů sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. 
Mši svatou celebroval hlavní celebrant a kaza-
tel Mariusz Roszewski, dalšími celebranty byli 
pan farář Jaroslav Marek, pan farář Zubrohlavy 
Pavol Jurčišin a náš další milý host z Nepomuku 
P. Jiří Špiřík.  Po této mši převzal otec Mariusz 
Roszewski od občanů a seniorů Zubrohlavy ruč-
ně vyřezávaný kříž, který se stane významnou 
součástí našeho farního kostela, a Ikonu Svaté 
rodiny, která byla duchovním správcem farnosti 
předána obci Čeladné a je pověšena v mé kan-
celáři jako upomínka na toto skvělé setkání. 

Večer pak v zahradě hotelu Prosper probíha-
la společná akce našich a zubrohlavských seni-
orů pod patronací Petra Bernadyho a Ľudmily 
Mokošákové. Ke skvělé náladě večera přispíva-
la nejen cimbálová muzika Satina pod vedením 
pana Jiřího Adámka, ale samozřejmě i neza-
pomenutelní harmonikáři, příznivkyně našeho 
senior klubu paní Jarmila Ručková z Frýdlantu 
a páni harmonikáři ze Zubrohlavy Ondrej Dru-
nek a Peter Rapšík. Skvělý večer byl kulinářsky 
plně v režii hotelu Prosper a rád bych proto 
vyjádřil poděkování nejen řediteli hotelu Ing. 
Hlahůlkovi, ale celému personálu. Děkuji také 
všem našim seniorkám, které po výzvě pana 
Bernadyho přinesly něco z vlastní kuchyně 
a zaslouženě si vyslechly pochvalu. Na závěr mi 
dovolte poděkovat paní místostarostce Golové, 
magistře Mokošákové a panu Bernadymu za or-
ganizaci této akce, všem vzácným hostům, sta-
rostovi Zubrohlavy s manželkou, pánům farářům 
Roszewskému, Markovi a zejména pak Jurčišinovi

 ze Zubrohlavy a Špiříkovi z Nepomuku, že váži-
li daleké cesty na toto setkání, ale samozřejmě 
vám všem, kteří jste setkání zúčastnili. 

oslavy se skvělým hradišťanem
V sobotu 6. července, v předvečer oslav 230. 
výročí vysvěcení našeho kostela sv. Jana Nepo-
muckého, se tento chrám rozezněl tóny profe-
sionálního hudebního tělesa Hradišťan, pod ve-
dením uměleckého vedoucího, tvůrčí osobnosti, 
houslisty a hudebního skladatele Jiřího Pavlici. 
Svoje umění rozbalili všichni členové kapely 
naplno a výsledkem byl neutichající aplaus po 
skončení tohoto dechberoucího, půldruhé ho-
diny trvajícího zážitku. Zdi našeho kostela snad 
poprvé slyšely (díky umění varhaníka Hradišťa-
nu Josefa Fojty), co všechno ze sebe umí vydat 
naše nově opravené varhany. Ještě jednou si do-
volím poděkovat zastupitelům obce, duchovní-
mu správci Mariuszi Roszewkému a vám všem, 
kteří jste se tohoto koncertu osobně účastnili, 
za podporu této opravdu výjimečné akci. 

Kostel: 230 let!
V neděli 7. července pak vyvrcholily oslavy 230. 
výročí vysvěcení kostela sv. Jana Nepomucké-
ho slavnostní mší svatou. Hlavním celebrantem 
a kazatelem byl Mons. Martin David, pomocný 
biskup ostravsko-opavský a titulární biskup 
Tucca di Numidia. Dalšími celebranty byli P. Jiří 
Špiřík z Nepomuku a P. Dr. Mariusz Rozsewski. 
Dovoluji si tedy všem poděkovat za účast na 
těchto oslavách vysvěcení nejstarší kulturní pa-
mátky naší obce. 

divadlo pod širým nebem
Ve čtvrtek 11. července se v areálu golfového 
hřiště konalo první letní open air divadlo: Byt 
na inzerát. Zaplněné náměstíčko před rybníkem 
a obrovský aplaus všech diváků byl odměnou 
nejen pro herce za jejich skvělý herecký výkon, 
ale i pro organizátory tohoto jedinečného diva-
delního představení pod širým nebem. 

investice pokračují
V průběhu července pokračovaly práce na in-
vestičních akcích. Vše spěje kupředu dle schvá-
lených harmonogramů – koneckonců kromě 
akce v základní škole můžete ostatní dvě sledo-
vat při procházkách obcí. 

pozor na stavbu chodníku
V srpnu započne stavba další etapy chodní-
ku směr Horní Čeladná v úseku od pana Šo-
cha po odbočku k hotelu Miura. Dovolím si vás 
i návštěvníky naší obce požádat, abyste dbali 
dopravních značek v tomto úseku a také jim při-
způsobovali rychlost svých vozidel. Tuto komu-
nikaci si totiž rádi někteří zaměňují se závodní 
dráhou a někteří rádoby nedotknutelní s poci-
tem, že si tady mohou dovolit všechno.  

pozvání na ladnou čeladnou
Již popáté, ve dnech 2. a 3. srpna, se stane naše 
obec dějištěm festivalu Ladná Čeladná. Vše dů-
ležité se jako vždy dočtete na stránkách tohoto 
zpravodaje. Zastupitelstvu, radě obce, paní mís-
tostarostce a mně pak připadá milá povinnost 
pozvat vás všechny na tento, troufnu si říct, již 
tradiční rodinný festival. 

první irský večer
V sobotu 17. srpna 2019 od 17.00 si na letní 
zahrádce hotelu Prosper nenechte ujít PRVNÍ 
IRSKÝ VEČER V ČELADNÉ. Tato iniciativa vzešlá 
z hotelu Prosper a od jeho ředitele Ing. Hlahůl-
ka si pro vás připravila zajímavou programovou 
nabídku na sobotní večer a bylo by hříchem ji 
nevyužít. 

druhé open air divadlo
Nezapomeňte si také zakoupit lístky na dru-
hé letošní open air divadlo, které se odehraje 
23. srpna od 20:00 hod. na náměstíčku u ryb-
níku v Golf Resortu Čeladná. Na programu je 
francouzská komedie Drahá legrace, v hlavních 
rolích se představí Josef Carda, Jan Čenský, 
Pavlel Kikinčuk, Vlasta Žehrová a dalšími skvělí 
herci!

přijďte si zasportovat!
Letos 24. srpna již pošesté proběhne 
CREAM BIKE ČELADNÁ 2019. Jedná se o závod 
na horských kolech pro širokou veřejnost. Trasy 
vedou nádhernou krajinou Beskyd přes Pus-
tevny (trasa A měří 55 km, trasa B má 22 km) 
a připraven bude také okruh pro děti. Součás-
tí akce je rovněž bohatý doprovodný program 
a tombola. Start je 24. 8. dopoledne (viz plakát ve 
zpravodaji) v areálu u ZŠ Čeladná! Ti, kteří se do 
terénu nevydají, mohou šlapat alespoň na Oran-
žovém kole Nadace ČEZ a „vysportovat“ peníze 
pro naše malé hasiče a děti z DD Čeladná.

Vážení návštěvníci obce, 
věřím, že i v posledním prázdninovém měsíci 
budete obdivovat nejen osobitou krásu Čelad-
né, ale společně s našimi spoluobčany si budete 
umět vybrat ze spousty nabídek, ať již kulturních 
nebo sportovních, které jsou pro vás připraveny. 

Vážení spoluobčané,
dovolte mi na závěr popřát vám všem pokojný 
a pohodový srpnový měsíc prázdnin. Naše prv-
ňáčky a ostatní školáky si dovolím pozvat v září 
do školy a školek. No a vás všechny pak 6. září 
zvu jménem kulturní komise na náměstí na akci 
Loučení s létem aneb Srpnem léto nekončí. 

Pavol Lukša

nejen
o ladné
čeladné

Aktuality: FB Čeladenský REJ  Zpravodaj v PDF: www.celadna.cz	   Zprávy z obce: www.celadna.cz
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Zprávy z obce

Aktuality

Mladí hasiči
První schůzka kroužku Mladých hasičů, který pořádá SDH Čeladná, 
se uskuteční 2. září 2019 v 16:00 hodin v hasičské zbrojnici v Čeladné. 
Připomínáme rodičům dětí, kteří si vyzvedli přihlášku k registraci do 
SDH Čeladná, aby ji dle domluvy odevzdali do 16. srpna. Pro další in-
formace můžete volat 602 272 449 nebo psát na e-mail sdhceladna@
seznam.cz.

Územní plánování
Mgr. Martina Miklendová bude občanům Čeladné k dispozici v rámci 
konzultačních hodin k územnímu plánování do konce roku 2019 v těchto 
dnech (jedná se vždy o pondělky):

2. 9., 14. 10., 11. 11., 9. 12.,
vždy od 9:00 do 11:30 a od 12:30 do 17:00 hodin.

Změna provozu lékárny 
a ordinace Obvoďák z Čeladné
Obvoďák z Čeladné s.r.o. bude mít od 5. do 16. 8. 2019  včetně 
DOVOLENOU.
Zastupující lékař:
MUDr. Chovančík, ZS Kunčice pod Ondřejníkem, tel: 556 850 110
Ordinační hodiny: 
Pondělí		  12:00–15:00
Úterý až pátek 	   8:00–11:00 
Prosíme pacienty, aby zástupu využívali pouze v akutních a neodklad-
ných případech!

Provozní doba lékárny se mění od 5. do 16. 8. 2019 takto:
Pondělí		  8:00–16:00
Úterý až čtvtek	 8:00–14:00
Pátek		  8:00–16:00

Střípky ze života čeladenské knihovny

Naši čtenáři také ve velké míře 
využívají i meziknihovní výpůjční 
službu, za první pololetí 2019 to bylo 
45 knih objednaných z jiných knihoven.

Nejpůjčovanější knihy
Mezi nejvíce půjčovanými český-
mi tituly bychom našli knihy Aleny 
Mornštajnové nebo Patrika Hartla, 
Hany Marie Körnerové či Vlastimila 
Vondrušky. 

Ze zahraniční literatury jsou to 
knihy nejoblíbenější a nejprodáva-
nější slovenské spisovatelky Táni 
Keleové-Vasilkové, nebo Angličanky 
Angely Marsonsové, autorky krimi 
knih a thrillerů s hlavní postavou 
inspektorky Kim Stoneové.

dvě zajímavé besedy
V červnu jsme pro veřejnost připra-
vili také dvě zajímavé besedy:

První o historii a současnosti 
ostravského studia Českého roz-

hlasu s názvem „90 let o vás, pro 
vás a s vámi“, na které hudební 
i slovní ukázky z bohatého zvuko-
vého archívu ostravského rozhlasu 
uváděl redaktor Václav Bělohlavý.

Druhou byla cestopisná přednáška 
čeladenského rodáka a studenta VUT 
Petra Kaděry „Srí Lanka, úchvatná 
kapka Indického oceánu“, která byla 
spojená i s ochutnávkou čaje. 

S letními měsíci přichází období do-
volených a víkendů trávených u vody 
nebo na zahradním lehátku. A to je 
přesně ten čas na dobrou knížku. 
Je libo trochu napětí, trochu ro-
mantiky, trochu lásky? Přijďte si do 
knihovny vybrat… 

Dana Kosňovská

Před koncem školního roku 
jsme měli možnost potkat se 
v hotelu Prosper se spisova-
telkou Zorou Castillo. 

Ti, co přišli, si mohli zakoupit 
její knihy přímo na místě. Část 
výtěžku z prodeje knih autor-
ka románů věnovala NF Modrý 
hroch.

Kdo setkání v červnu ne-
stihl, může využít posezení 
a vyprávění o knihách s paní 
Zorou tentokrát v lázeňském 
Apartmánovém domě Lara. Její 
kniha Calaway byla námětem 
filmu „Můj příběh“, který se na-
táčel na jaře v Čeladné.

Naďa Zímová

Literární čaj 
se spisovatelkou

Zorou Castillo

Srdečně Vás zveme na posezení se spiso-

vatelkou příběhů podle skutečných udá-

lostí. 

Příběh podle Calaway i zfilmován.

Beskydské rehabilitační centrum Čeladná, 
salonek apartmánového domu Lara.

21. 8. 2019 od 17.30 hod. 

Knihy možno zakoupit přímo na místě.
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Setkání se spisovatelkou románů 
podle skutečných příběhů

Počet výpůjček za 1. pololetí 2019: 6 050
Počet návštěv za 1. pololetí 2019:   2 291
Počet novinek za 1. pololetí 2019:     267

Počet čtenářů: 370
Počet nových čtenáři za první pololetí 2019: 33
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Soutěž o vstupenky
na Ladnou a Bike

•	 6 x startovné zdarma na Bike Čeladná
•	 3 x 2 volné dvoudenní vstupenky na Ladnou Čeladnou
 

Úkol pro soutěžící je jediný, poslat e-mail na adresu:
zpravodaj.celadna@seznam.cz

a do něj uvést své jméno a příjmení a zda „hrajete“
o vstup na Ladnou nebo startovné na Bike.

Vylosované výherce budeme informovat e-mailem. 
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Zprávy z obce

Nevidomý psychoterapeut vydal další knihu
Starosta Čeladné Pavol Lukša se na konci června setkal s psychoterapeutem René Pastrňákem. 
Ne, pan starosta nemá žádný psychický problém. Při společném posezení převzal knihu, kterou 
psychoterapeut z Beskyd napsal a vydal pod názvem Dokázal jsem, že to dokážu. Při převzetí knihy 
starosta využil příležitost ke krátkému rozhovoru s nevidomým, přesto aktivním psychoterapeutem 
a autorem několika knih. 

Co vás k napsání knihy inspirovalo?
Především asi životní zážitky a zkušenosti. Kdybych 
neprožil to, co jsem prožil, neměl bych co psát. 
K psaní knihy mne inspirovalo a pobízelo mé okolí, 
včetně vás. Velkým impulsem bylo setkání se spi-
sovatelkou Marií Formáčkovou. Jsem, nebo lépe 
byl jsem, workoholik, a když jsem měl trochu času, 
sedl jsem k počítači a do roka byla kniha na světě. 

Jak moc je složité pro osobu se zrakovým 
postižením psát?
No, když se to naučí, tak to není moc těžké. Vážně, 
počítače pro zrakově postižené obsahují hlasový 
výstup, který čte, co je napsáno v dokumentu či 
internetových stránkách. A aby takový jedinec 
mohl psát, musí se naučit psát všemi deseti 
a ovládat programy počítače pomocí klávesových 
zkratek. I já jsem se při učení zapotil, tak jako 
většina národa jsem psal třemi, čtyřmi prsty. 

Jak počítač s hlasovým výstupem vypadá?
Je to obyčejný notebook s přidaným programem. 

Výjimečná je jen cena tohoto programu. Pohybuje 
se kolem 60 tisíc korun. 

O čem je příběh? Pro koho je kniha určena?
Já sám nevím, spíše pro širokou škálu dospělých 
čtenářů. Mladí se mohou dozvědět, jak se žilo 
před 30 lety, jak se vyvíjela tržní ekonomika a spo-
lečnost. Ti starší mohou u knihy zavzpomínat na 
divoká léta na Ostravsku. Příběh je i varováním, že 
nejsme nezranitelní a jak je zdraví a s ním souvi-
sející život velmi křehký. Jak jediná chyba druhého 
může nenávratně změnit našlápnutou cestu nejen 
v kariéře, ale i ve vztahu, životě na vesnici… 

Takže kus příběhu se odehrává, jak říká 
Jaromír Nohavica, v našem razovitem kraji?
Ano. Jsem rodilý Ostravák, který prázdniny 
a víkendy trávil v Beskydech, ale více směrem 
na Český Těšín. Spoustu čtenářů překvapilo, jak 
jsem k regionu nelichotivý. Já to však považuji za 
reálný náhled a zkušenost. To však musí posou-
dit vážený čtenář. 

Kde se dá vaše kniha koupit?
Je k dispozici v knihkupectvích a e-shopech. 
Snadnější dostupnost je přes internet. První vy-
dání je bezmála vyprodáno. 

Autor knihy René Pastrňák také poskytl jeden 
výtisk čeladenské obecní knihovně a těší se na 
podzimní setkání se čtenáři v Čeladné.

red

Podáváme ruce již 18 let 

Jak sehnat osobní asistenci a poděkování Čeladné
Podané ruce – osobní asistence již osmnáct let pomáhají lidem s postižením a seniorům. Neuvěřitelných 
osmnáct!  Organizační jednotka Podaných rukou pro osobní asistenci byla založena v březnu 2001. 
Samotnou službu – osobní asistenci – jsme začali poskytovat v květnu 2001 ve Frýdku-Místku 
a následně v dalších místech regionu. 
Tehdy to nebyla běžně využívaná ani známá 
služba. Nebylo to jednoduché, ale podařilo se. 
Organizace měla 8 zaměstnanců, kteří v prvním 
roce odpracovali 4 781 hodin u 39 klientů. Hned 
v roce 2002 došlo k velkému rozvoji, díky které-
mu mohli asistenti poskytnout službu mnohem 
většímu počtu klientů. V současné době je počet 
zaměstnanců zhruba 130 a počet klientů se po-
hybuje měsíčně kolem 250. 

Čas neuvěřitelně běží.  A těch krásných 
a hlavně velmi plodně využitých osmnáct let nám 
všem pomohlo profesionálně dospět. I samotná 
organizace vyzrála, zmoudřela, vypracovala se. 
V současné době jsme jedním z největších po-
skytovatelů osobní asistence v České republice, 
působíme v Moravskoslezském, Olomouckém 
a Zlínském kraji. Zveme vás na naše webové 
stránky, kde se o nás dozvíte více: 

www.podaneruce.eu.
Během těch 18 let se změnilo mnoho věcí, 

zvláště legislativa, která tuto službu profesi-

onalizovala. Nezměnilo se ale poslání orga-
nizace a její cíle. Po celou dobu usilujeme o to, 
aby naše služby, které poskytujeme klientům 
s omezenou soběstačností z důvodu věku (senio-
rům) nebo postižení, byly kvalitní a profesionální. 
Pomáháme potřebným lidem od jednoho roku 
věku žít běžným životem a zůstat v domácím pro-
středí, dojít si na procházku, na nákup, k lékaři, 
za sportem či za kulturou. Osobní asistent či asi-
stentka pomohou při osobní hygieně, oblékání, 
pomohou s pohybem, přípravou jídla, s úklidem 
domácnosti, pohlídají pitný režim apod. Mohou 
poskytnout společnost ve volném čase – přečíst 
knihu, zavzpomínat u fotografií rodiny, shlédnout 
film či seriál apod. Jejich pomoc může být pestrá 
a přizpůsobená individuálním potřebám.  Službu 
poskytujeme až 7 dnů v týdnu, 24 hodin denně. 
Kontakt pro oblast Čeladné: Lucie Horňáčková, 
tel. 776 011 437. 

Ředitelka Helena Fejkusová říká: „Věřím, že 
v dalších letech budeme stále organizací, kte-

rá je přínosem a oporou našim klientům i jejich 
rodinám. Dovoluji si citovat jeden z děkovných 
dopisů, které dostáváme: „Vážená paní ředitelko, 
velmi si cením, že Vaše organizace pomáhá ro-
dinám v jejich těžké situaci, aby milovaný člověk 
mohl prožít své dny v kruhu rodiny. Moc děkuji 
za vstřícné jednání, práci s úsměvem…“. Také my 
bychom chtěli poděkovat – našim klientům, jejich 
rodinám, našim zaměstnancům a také všem, kdo 
nás podporují a pomáhají nám pomáhat!“

Jedním z našich podporovatelů je také obec 
Čeladná. Děkujeme!

Jana Marková



5

Kulturní komise

Čeladná	–	srpen	2019	
2.	8.	–	11.	9.		
Svatopluk	Holeček	-	obrazy	
Beskydské	rehabilitační	centrum,		
Galerie	LARA,	9:00	-	21:00		 	 																					
2.	–	3.	8.		
Ladná	Čeladná	
hudební	festival	pro	celou	rodinu		 	 																							
2.	8.		
Hudební	večer	s	kapelou	REJ	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
6.	8.	
Hudební	večer	s	M.	Paszem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
9.	8.	
Hudební	večer	se	S.	Jerrym	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
13.	8.		
Cimbálová	muzika	Portáši	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
16.	8.		
Hudební	večer	s	Evergreen	party	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																								
17.	8.		
První	irský	večer	
zahrádka	hotelu	Prosper,	17:00			 	 																							
20.	8.		
Cimbálová	muzika	Poštár	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
21.	8.	
Literární	čaj	se	spisovatelkou		
Zorou	Castillo	
Salónek	AD	Lara,	17:30		 	 																								
23.	8.	
Vystoupení	folklórního	souboru	
Lázeňské	náměstí	BRC,	15:00		 	 																								
23.	8.	
Hudební	večer	s	DUO	LG	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																				
		
	
	
	
	
	
	

23.	8.		
Drahá	legrace	-	open	air	divadlo	
Prosper	Golf	Resort,	20:00		 	 																							
27.	8.	
Swingový	večer	s	LAM	Triem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
27.	8.		
Kinematograf	Bratří	Čadíků		
–	Čertí	brko	
Chata	Dukla,	po	setmění		 	 																					
28.	8.		
Kinematograf	Bratří	Čadíků		
–	Hastrman	
Chata	Dukla,	po	setmění		 	 																					
29.	8.		
Vlastivědná	přednáška:		
Znamenití	lékaři	v	Českých	zemích	
K.	Maydl,	F.	J.	Mošner,	Z.	Mysliveček,		
I.	F.	Nádherný,	F.	Nessel	
BRC,	salónek	AD	Lara,	18:30		 	 																						
29.	8.		
Kinematograf	Bratří	Čadíků	
	–	Chata	na	prodej	
Chata	Dukla,	po	setmění		 	 																					
30.	8.		
Hudební	večer	s	Vladimírem	Volkem	
restaurace	U	Sestřiček,	18:00		 	 																							
30.	8.		
Kinematograf	Bratří	Čadíků		
–	Po	čem	muži	touží	
Chata	Dukla,	po	setmění		 	 																					
31.	8.		
Hasičská	letní	zábava	
Myslivecká	chata	Lípí,	19:00		 	 																							
Připravuje	se	v	září:	
6.	9.		
Rozloučení	s	prázdninami,		
aneb	„srpnem	to	nekončí“	
náměstí	v	Čeladné,	19:00	
22.	9.		
Taneční	pro	dospělé	
Prosper	Golf	Resort	Čeladná	
	
	
		

	

K
AL

E N
DÁ

Ř	
	A

KC
Í		

 



6

Foto/Reportáž

Na Orave dobre, na Orave zdravo...
Tieto i iné pesničky sme si zaspievali v autobuse cestou do partnerskej obce Čeladná  na Morave. Pod 
záštitou našej Základnej organizácie Jednoty dôchodcov v Zubrohlave a spoluúčasti nášho vdp. farára 
Pavla Jurčišina a starostu obce p. Pavla Bugeľa sme v dňoch 5.-6. 7. 2019 navštívili našu partnerskú 
obec Čeladná. Obec, ktorá  tvorí jednu z obcí Lašskej brány Beskýd. Tento výlet  absolvovalo 
47 účastníkov, a že sme zažili veľa nového i nezabudnuteľného, je zrejmé. 

Príchod a ubytovanie v hoteli Prosper pre-
behli rýchle a mohli sme sa vydať na svätú 
omšu ku kapličke Cyrilka. Bol to pre nás 
všetkých zážitok, veď vidieť celebrovať svätú 
omšu troma farármi sa hneď tak nevidí.  
Po večeri bola naplánovaná voľná zábava  
s cimbalovou muzikou Satina a k dobrej 
nálade prispeli aj harmonikári. Jarmilka 
Ručková z Frýdlantu bola tou, ktorá zo svo-
jej bohatej zásoby pesničiek mala stále čo 
hrať, za nás jej kontrovali p. Ondrej Drunek 
a Peter Rapšík.  Rozchádzali sme sa  o pol-
noci a ranné vstavanie  bolo ťažké a pred 
nami návšteva Technického múzea Tatry 

v Kopřivnici. Ide o najucelenejšiu zbierku 
venovanú koprivnickej automobilke, ktorú 
preslávila predovšetkým značka Tatra. 
Dobové fotografie, designerské návrhy, mo-
dely áut i skutočné nákladné autá Tatra, či 
sanitky a veľa iných vecí, ktoré sa vyrábali 
v legendárnej fabrike. 

Náš výlet sa v sobotu chýlil ku kon-
cu a čerešničkou na torte bola návšteva 
Beskydského pivovárku  v Ostravici, kde 
sme absolvovali prehliadku aj s výkladom 
a sprievodcovi sme položili nespočetné 
množstvo otázok.  

Aké by to bolo byť v pivovare a neokúsiť 

pivo a k tomu dobrý obed, to by sa neráta-
lo. Všetko toto nás tu čakalo a my sme si to 
vychutnali.  Po dobrom obede pokračovala 
naša cesta domov na Oravu. 

Na záver chceme poďakovať p. starosto-
vi Pavlovi Lukšovi, zástupkyni starostu 
p. Vierke Golovej, p. farárovi Mariuszovi 
Roszewkému i p. Petrovi Bernadymu za 
všetko, čo pre nás pripravili a tešíme sa na 
ďalšie stretnutie u nás na Dožinkách v sep-
tembri 2019.  

Mgr. Ľudmila Mokošáková

Mše svatá byla hojně navštívená... ...byla důstojná a obsažná... ...a měla čtyři celebranty

Tři oravské Grácie Satina jako obvykle výborná Pohled do části „sálu“

Úsměvný detail jednoho ze stolů Bohužel nevíme, o čem je řeč Hlavy Zubrohlavy
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Fotoreportáž

Jo, bavíme se skvěle Pat a Mat? Nikoliv. Dva skuteční borci

Z harmonik se již začínalo kouřit CM Satina má novou zpěvačku

Rozhovor o stavu našeho volejbalu Symbióza generací

Zátiší s panem starostou a dorostenkami Velmi výživný košík jsme dostali darem
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Rozhovor

Starosta Pavol Lukša: 

Obecní peníze „neprojídáme“, ale investujeme 
do budoucnosti. Díky tomu se Čeladné daří
Tradiční „festivalový“ rozhovor se starostou obce Pavlem Lukšou o Babišovi a Zemanovi, Milionu 
chvilek pro demokracii, ale hlavně o chodníku na Horní Čeladnou a dalších aktuálních i plánovaných 
investicích i o poslední splátce úvěru, který proměnil Čeladnou.   

BABIŠ, ZEMAN A MILION CHVILEK
První část rozhovoru vždy věnujeme politické 
situaci v naší republice a tomu, jak se bude 
vyvíjet. Často ses při svých prognózách trefil, 
proto se nabízí aktuální otázka: Padne vláda 
nebo vydrží do voleb?
Já myslím, že vláda určitě nepadne, to by byla 
smrt socanů. Andrej Babiš ví, že si nemůže do-
volit takové kousky jako předčasné volby, protože 
jestli je schopno přijít 300 tisíc lidí na Letnou, tak 
se mu docela klidně může stát, že v Praze do-
stane ve volbách takový výprask, o kterém se mu 
ani nesnilo. No, a protože když dostaneš výprask 
v Praze, tak z ostatních regionů ti již hlasy ne-
musí stačit a naopak.  Až ty horka pominou, tak 
poslanci zjistí, že vedle sebe chtějí stále sedět 
a socanům ani nebude vadit dělat ty voly. A kdy-
by přece jen našli odvahu, tak může Babiš klidně 
vládnout s menšinou.

Ani Miloš Zeman si asi nové volby nepřeje…
Pan prezident Zeman si bude samozřejmě hrát. 
On si vždycky hrál a ústavou se řídil pramálo, 
zvyklosti mu neříkaly nic. Snad jen jeho vlastní 
zvyklosti. Z toho mráčku nezaprší. V naší zemi se 
sice všichni hrdě bijí v prsa, že chtějí mimořádné 
volby, ale ve skutečnosti je vlastně nechce nikdo.

Ale už jsi zmínil statisícové davy na náměstí. 
To tady už dlouho nebylo.
Já jsem přesvědčen, že ty „slavné“ Miliony chvi-
lek pro demokracii Babiše spíše posilují. Mají to-
tiž jeden zásadní problém – chybí jim program, 
jejich jediným programem je Babiš. Jestli to ně-
kdo připrovnává k demonstracím v roce 1989, tak 
se plete. Tehdy lidé věděli nejen to, co nechtějí 
(vládu jedné strany), ale i to, co chtějí (svobod-
né volby). Dneska svobodné volby máme a jen se 
možná někomu nelíbí, že je vyhrál právě Babiš.

Hypoteticky: Kdyby v listopadu, kdy se chystají 
další demonstrace, postavilo hnutí Milion 
chvilek pro demokracii pódium i na Čeladné 
a pozvali tě, co bys lidem řekl?
Mám dvě jistoty. Zaprvé: Milion chvilek žádnou 
tribunu na Čeladné nepostaví. A zadruhé: S mými 
názory by mě na pódium ani nepozvali. Ale aby 
to nevypadalo, že jsem nějak proti tomuto hnu-
tí. Rozumím jim,  že jsou mladí a rozladění na-
příklad z toho, když slyší ráno, v poledne i večer, 
jak  se zneužívají dotace, jak si ten či onen jezdí 

v nadupaných fárech, peníze rozhazují 
plnými hrstmi, a někteří, i když maka-
jí, až se z nich kouří, tak mají s bídou 
na měsíční tramvajenky či zaplacení 
nájmu. No a konečně fenomén 17. lis-
topadu a ukradené studentské revolu-
ce by měli mít na paměti. Kolem nich 
se již stahují hejna dravců, kterým jde 
přece „o osud a blaho občanů naší 
země v první řadě“. (smích) 

Tobě to, co se děje s dotacemi, nevadí?
Problém je, že bohužel – a pro některé 
bohudík – je Evropská unie postavena 
na dotacích, a ona jiná nebude. A když 
se rozdávají peníze, byť s dobrými úmysly, tak 
vždycky hrozí nebezpečí, že se najde nějaký filu-
ta, který se bude snažit, aby ty dotace našly cestu 
k němu a ne k druhým. Znají to zahrádkáři, kteří 
používají hrábě. Kdo je vezme do ruky, tak nepři-
hrabuje sousedovi, ale spíše sobě. A nedělám si 
iluze, že to na západ od našich hranic funguje jinak. 

Ale nejde lidem na náměstích spíše o premiéra 
a jeho údajný střet zájmů?
Můžeme mluvit o tom, jestli je premiér ve stře-
tu zájmů – jako že nepochybně je. A má spous-
tu dalších škraloupů, koneckonců kdo z nás je 
nemá. Ale to všechno lidi věděli už před volbami. 
Koneckonců politické garnitury si po roce 1990 
Andreje vypěstovaly samy a dnes používají rádo-
by příměry o masně a tygrovi, ale oni mu sami 
dlouhá léta to maso věšeli na háky. Koneckonců 
lidovci, i když mu dnes nemůžou přijít na jméno, 
mu společně se socany otevřeli cestu do ulice 
Letenská a tuším, že 15 (sídlo Ministerstva fi-
nancí, pozn. red.). Takže tady nepůjde jen a jen 
o tygra, ale také o pašalíky pro kamarády a ka-
marády jejich kamarádů, kteří byli najednou přes 
noc posláni na druhou kolej. Koneckonců všichni 
poslanci za ANO by měli být na pozoru, protože 
se nevyhrává napořád a není nemožné, že to jed-
nou bude také o nich, vždyť se to také již děje. No 
a protože nám všem chybí pokora, tak si musíme 
položit jen otázku, co v takovém ovzduší nenávisti 
chceme zanechat pro naše děti a vnuky. 

Podle Milionu chvilek ale propojení byznysu 
a politiky ohrožuje demokracii.
Já myslím, že naše demokracie ohrožena není. 
Jsme schopni si říct, co chceme, a nikdo nám 

za to nekope do zadku. Svobodné volby mohou 
být kdykoliv. To, že jsme tu demokracii začali 
budovat možná ze špatného konce, že jsme se 
prvně nevypořádali s těmi, kteří tady ten národ 
léta psychicky deptali, a pak jsme ještě mnohým 
z nich dovolili rozkrást tuto zemi, to je jen naše 
věc. Stejně jako to, že jsme volili lidi, kteří se dnes 
tváří, jakoby tady přišli teprve včera. Teď tedy 
sklízíme kyselé plody toho, co jsme sami zaseli.

CHODNÍK BUDE!
Dost politiky, pojďme do Čeladné…
Čeladná je zlatá loď, za děvčaty do Čeladné 
choď… po nových chodnících.

Takhle veselý byl uplynulý rok?
Pořád se mi vybavuje nezapomenutelný koncert 
Ivana Mládka na Ladné Čeladné v roce 2017. On 
sice zpíval o Brnu, ale myslím, že na Čeladnou 
to taky sedí. 

Tak vážně – jak hodnotíš posledních 12 měsíců, 
tedy rok od loňského festivalu?
Já moc nechci hodnotit, to nechám na jiných. Jen 
bych rád znovu poděkoval občanům, kteří mi dali 
na podzim ve volbách své hlasy. Bylo to vůbec 
nejvíce hlasů, co jsem za ty roky dostal. S tako-
vým výsledkem jsem vůbec nepočítal. Já jsem si 
naopak říkal, že teď je doba, kdy lidi chtějí změ-
ny a možná že i v Čeladné přijde čas ten kočár 
přepřahnout. Ale názory voličů byly jednoznačné 
a tak tandem Golová – Lukša pokračuje dál. Od 
roku 2006, co jsme s Věrkou společně ve vedení 
obce, se podařilo udělat spoustu věcí. Věřím, že 
i během dalších čtyř let, na které nám dali obča-
né důvěru, se to zase posune dál. 

Starosta Čeladné Pavol Lukša
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Rozhovor

Pojďme teď probrat některé investice konkrét-
ně. Začněme chodníkem na Horní Čeladnou. 
Tahle stavba bude asi náročnější než první dvě 
etapy mezi čerpací stanicí Shell a Beskydským 
rehabilitačním centrem.
To je pravda. Náročnější je projektová příprava, 
vyjednávání s občany a technicky mnohem složi-
tější bude i samotná stavba.

Můžeš to vysvětlit, třeba pro ty, kteří Čeladnou 
neznají?
Chodník půjde směrem do hor, oproti původním 
dvěma etapám bude mnohem členitější. Navíc 
přecházíme přes Stolovec a další bezejmen-
né potoky, u policejního střediska přes řeku 
Čeladenku, kterou musíme překonat dřevěnou 
lávkou. To jsou všechno věci, které nás budou 
zdržovat a samozřejmě tu stavbu i prodraží, ale 
není jiná volba. Chceme-li, aby občan došel bez-
pečně od Lípí až po Holuby, tak musíme respek-
tovat připomínky dopravního inspektorátu i to, že 
těleso vozovky je krajské. 

Kolik to bude stát?
Předběžné odhady se pohybují mezi 20 a 30 mi-
liony korun.

Kde na to obec vezme?
Chtěli bychom samozřejmě získat dotace. Ale 
může se stát, že na výstavbu chodníků už žád-
né významné dotace nepůjdou – potom by obec 
musela sáhnout do vlastních zdrojů, případně 
k úvěru, který bychom si vzhledem k příjmům 
rozpočtu mohli dovolit. Vzhledem k tomu, že je to 
jedna z nejdůležitějších investičních akcí, byla by 
to i vizitka obce a našich preferencí. Bezpečnost 
se nedá vyjádřit v penězích. 

Změní se nějak i dopravní situace?
Rádi bychom v souvislosti se stavbou chodní-
ku vybudovali okružní křižovatku u památní-
ku Partyzán, protože je fakt, že ze směru od 
Podolánek se někdy prostě nedá vyjet. Nový 
kruhový objezd by měl dopravu zrovnoměrnit 
a zklidnit. Zároveň bychom rádi, aby se v někte-
rých místech komunikace trochu rozšířila. Někde 
je problém vyhnout se protijedoucímu autu, a to 
ani nemluvím o náklaďácích, které stahují z lesů 
kůrovcové dřevo. Ale vše závisí na jednání s do-
pravním inspektorátem Policie České republiky 
a také se Správou silnic Moravskoslezského kra-
je, protože jde o krajskou komunikaci.

A co obyvatelé v okolí cesty?
Mnohé to samozřejmě ovlivní a my jsme připra-
veni se s každým z nich dohodnout k oboustranné  
spokojenosti. Půjde o místa, kde budeme potře-
bovat, aby nás lidi pustili do svých zahrad, kolem 
kterých mají vybudované krásné ploty. Ale věřím, 
že občané potřebnost stavby chápou a dohodne-
me se, ostatně tak to bylo i ve většině případů při 
stavbě prvních dvou etap.

Kdy se začne stavět?
Část chodníku od Makového až po odbočku na 
Miuru bychom chtěli mít už letos. Další čás-
ti budou, jak už jsem vysvětlil, složitější. Snad 
kromě rekonstrukce už existujícího chodníku od 
Partyzána až víceméně po Makového, který je ze 
starých panelů. Ten bychom chtěli opravit příští 
rok. Prcky v kočárcích to drncání možná uspává, 
ale maminky si oprávněně stěžují, že jsou na tom 
hůř než havíři na šachtě.

To byla odpověď jako od politika z parlamentu. 
Trochu mlhy, hodně dobrých zpráv a nic 
konkrétního. Tak ještě jednou a jinak – kdy 
bude chodník hotový?
Volební období končí v roce 2022 a já věřím, že 
se aspoň po části chodníku projdu ještě jako sta-
rosta.

JAK JE TO S ÚVĚREM
V minulých číslech zpravodaje jsme psali o tom, 
že zastupitelstvo schválilo nový úvěr ve výši 
25 milionů korun. Obci docházejí peníze?
Naopak, rozpočet se vyvíjí dobře, v posledních 
letech stále roste.

Tak proč potřebujete úvěr?
Jde o financování projektů z evropských dotací, 
které máme schválené. Nejdříve musíme posta-
vit, zaplatit z vlastních zdrojů, zkolaudovat, pak 
příslušné úřady vše zkontrolují, a teprve potom 
nám peníze pošlou na účet. Na to bychom asi 
i s dalšími stavbami, které děláme, s odřenýma 
ušima naškrábali, ale mohlo by se stát, že by 
nám nezůstaly peníze na provoz obce, škol, ško-
lek a všeho dalšího, co obec zajišťuje. Tak jsme 
se rozhodli přistoupit k tomu, že si vezmeme 
střednědobý úvěr na sedm let, díky dobré spolu-
práci obce s Komerční bankou ve Frýdku-Místku 
jsme dostali výborné podmínky a je nastaven tak, 
že ho můžeme splatit kdykoliv.

O jakou dotaci jde?
Získali jsme dotaci na nástavbu nad základní 
školou. Mám-li být nostalgický, tak musím vzpo-
menout na to, jak v roce 1997 začaly práce na 
modernizaci základní školy. Škola, to je nikdy ne-
končící práce. Já říkám, je to práce jak na koste-
le. Nejdříve jsme na ploché střeše postavili sed-
lovou střechu, pod kterou zůstalo spousta místa. 
Na půli jsme udělali byty, což nebyla marná věc. 
Druhou polovinu jsme nechali jako rezervu, kdy-
by se zvýšil počet dětí. V minulých letech to bylo 
jako na houpačce – jednou bylo dětí málo, dokon-
ce jsme uvažovali o rušení oddělení na školkách, 
pak přišly silné populační ročníky a třídy nám 
nestačily. Já jsem přesvědčen, že čím více dětí 
bude, tím lépe. Děti jsou nejen budoucnost spo-
lečnosti, ale i obce. 

Vraťme se k té dotaci…
Podařilo se nám získat 16,8 milionu korun právě 
na tu druhou část podkroví, ve které teď buduje-
me učebny fyziky, chemie, pracovní výchovy, ku-
chyňku… A v jejich původních prostorách vznik-
nou klasické třídy. 

Takže se dá říct, že nejde o nové zadlužení 
obce. Ale co starý úvěr z roku 2000?
Ze 130milionového úvěru, za který jsme postavili 
mimo jiné nové náměstí, zbývá doplatit 14 milio-
nů korun. Ty bychom bance měli uhradit do kon-
ce září příštího roku. (klepe na dřevo)

Takže potom bude logicky každý rok několik 
milionů v rozpočtu přebývat. Mám na mysli 
peníze, které teď každoročně splácíte bance. 
Jak s nimi obec naloží?
Už teď pracujeme na dalších investicích. Když se 
rozpočtu obce daří, a teď se opravdu daří, tak se 
má investovat do budoucnosti a do věcí, na které 
by možná v chudších letech peníze nebyly. Jsem 
rád, že je to nejenom můj názor, ale že se s ním 
ztotožnili i radní a zastupitelé. Takže jsme vložili 

„Oprava Památníku Josefa Kaluse je nadčasová. Věřím, že výsledek se bude lidem líbit.“
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Rozhovor

finance do kompletní rekonstrukce objektu býva-
lé „prostřední školy“ a současného Památníku 
Josefa Kaluse, do kterého se léta nic neinves-
tovalo. Můj vnitřní pocit mi říká, že jsme udělali 
dobře, a věřím, že až se na podzim památník ote-
vře, tak ten pocit budu mít nejen já, ale i všichni 
zastupitelé a obyvatelé. Je to uděláno nadčasově. 
S firmou, která vyhrála výběrové řízení, se ten 
barák snažíme dát do podoby, kdy v něm učil náš 
beskydský slavík, básník Josef Kalus. Ta budo-
va má například krásné sklepení, které prošlo 
kompletní rekonstrukcí s odvodněním a vypadá 
to již teď opravdu překrásně. Hotova už je nová 
střecha, chystá se fasáda. Mnozí nám vyčítali, 
například novináři, že máme krásné náměstí, 
ale na historii a kulturu nemyslíme, takže teď ten 
dluh splácíme.

Probíhá i oprava školky.
Naší Mateřské škole U Krtečka jsme také dluž-
ni,  dlouho tam žádné menší ani větší investi-
ce nebyly  směrovány. Tak jsme se rozhodli, že 
kompletně obnovíme zahradu, aby byla nejen 
hezká na pohled, ale i podnětná pro výchovu dětí. 
Zachránili jsme i domeček, který stojí v zahradě, 
i když možná by bylo jednodušší ho ho zbourat 
a postavit něco nového. V domečku vznikla další 
učebna, a co je hlavní – u domečku vyrostl krás-
ný amfiteátr, ve kterém by se dalo promítat i letní 
kino, ale bude se využívat hlavně na vystoupení 
dětí pro rodiče a další kulturní akce. Hlediště po-
jme asi stovku diváků. 

Kdy bude vše hotovo?
Úpravy ve školní zahradě snad už v září. 
Samozřejmě neporučíme větru dešti, takže 
skvělý trávník vyroste až příští rok. Koncem září 
bychom chtěli otevřít Památník Kaluse a v listo-
padu by měla být hotova základní škola, takže 
jde o tři velké akce za zhruba 40 milionů korun. 
Částečně je platíme z vlastních zdrojů, z peněz, 
které jsme ušetřili, částečně z dotací, částečně 
ze zmíněného střednědobého úvěru. 

Ještě jednou se vracím k tomu, že po doplacení 
„velkého“ úvěru bude mít Čeladná každý rok 
několik milionů, které dříve platila bance. 

Má vedení obce nějaké další plány?
Těch je hodně. Od budování technické infrastruk-
tury, hlavně rozšiřování vodovodních řádů do 
míst, kde lidi trápí nedostatek vody ve studních,  
až po přístavbu plavecké učebny neboli bazén 
o rozměrech 10x25 metrů při naší základní škole.

To jsou rozměry objektu nebo vodní plochy?
Tak velký by měl být bazén, tedy vodní plocha. 
Tam už se dají umístit čtyři regulérní plavecké 
dráhy. Dopoledne by ho využívaly děti ze školy 
a školek, odpoledne naši občané i turisté. 

Jsou ještě nějaké další záměry, které bychom 
mohli představit?
Připravujeme další  projekty, například na re-
konstrukci domu pana Srubka nebo na vybu-
dování druhého domu s pečovatelskou službou 
s kapacitou 20 až 30 míst. To je moje dlouhodo-
bá zásada – aby obec myslela dopředu a měla 
připravené projekty, které může vytáhnout 
z šuplíku, když má volné prostředky nebo když se 
naskytne šance získat nějakou dotaci. Rozhodně 
nechceme peníze nějak křečkovat na účtu, ale na 
druhou stranu je třeba počítat s tím, že máme 
majetek, který je třeba udržovat a opravovat. 
A navíc má katastr obce nějakých 5900 hektarů, 
což přináší také velké náklady, od oprav komuni-
kací až po zajištění zimní údržby. Mým snem je 
pak dožít se toho, že developeři, jedno co staví 
nebo prodávají, budou nejprve obec oslovovat 
s tím, co jí v infrastruktuře chybí, na co by měli 
přispět, a ne jak to mnozí rádi dělají dnes, že obec 
je tu pro ně a zkrátka jen musí. Pro ty jen vzkaz: 
Obec je tu opravdu pro každého, ale je tu mimo 
jiné i od toho, aby řekla dost a stanovila tvrdá 
a jasná pravidla, například i to, že ne každý poze-
mek, i když je dnes v územním plánu jako staveb-
ní, musí být do budoucna taky zastavěn. 

Jak je možné, že Čeladná má stále peníze 
na investice, a jinde si stěžují, že nemají ani 
na údržbu?
No, tak za prvé si myslím, že peníze, které obce 
dostávají od ministerstva financí, ať již díky roz-
počtovému určení daní nebo z výnosu z hazard-
ních her, nejsou zas až tak zanedbatelné. Ano, 

tam  jsou totiž i peníze na sport, kulturu, sakrální 
památky... Jenže ono postavený chodník či ško-
la je lepší tahák pro voliče než posekané hřiště 
nebo podpora zájmových spolků. Za druhé, kdo 
by nechtěl více peněz. (smích) A nakonec je tu 
jedna rada i možnost, a to daň z nemovitostí. Ti, 
kteří mají málo peněz od státu, by měli nejprve 
využít potenciálu místního a tou daň z nemovitos-
tí bezesporu je. Navíc celá jde do pokladny měst 
a obcí. Chápu, že to určitě voličsky populární 
není, protože kdo by se nechtěl hřát v přízni voli-
čů. Mnozí  by  ji přitom rádi zvedli, ale tak, aby to 
za ně udělal raději stát. Opláchnou si ruce vodou 
jako Pilát Pontský a v hospodě si postěžují, jak 
jsou ti poslanci špatní. Zastupitelstvo naší obce 
se v květnu 2008 před komunálními volbami 
usneslo a odhlasovalo zvýšení daně z nemovi-
tostí. Vždy jsem tomu říkal smlouva s voliči, tedy  
za jejich peníze  budujeme chybějící a potřebnou 
infrastrukturu a zároveň  udržujeme tu stávající.   
Nebylo to pro zastupitele taky určitě jednoduché 
najít tuto odvahu před komunálními volbami, ale 
výsledek můžeme s odstupem času hodnotit jako 
společenský konsensus.   

PÁTÁ LADNÁ
Závěr rozhovoru patří tradičně festivalu Ladná 
Čeladná.
Letos proběhne pátý ročník a to už je myslím 
hezká tradice. Do budoucna pořadatelé zvažují, 
že by se dokonce rozšířil na více dní, možná by se 
mohl prolnout do obce, od koncertů na náměstí 
až třeba po programy v novém amfiteátru v areá-
lu školky U Krtečka. Docela se na to těším.

A na co se těšíš letos?
Samozřejmě na hlavní hvězdu, kterou je – ales-
poň pro mě – Uhlíř. Nebo je to Šíp? Mně se ti dva 
strašně pletou, ale myslím, že nejsem sám.

Opravdu je to Jaroslav Uhlíř.
Jo, máš pravdu. To bude určitě pěkný koncert. 
Těším se, že si sedneme s rodinou, přijedou přá-
telé a společně si se všemi občany Čeladné za-
zpíváme hity našeho dětství.

A co další účinkující?
Ta paleta je opravdu pestrá, ale hlavně mě těší, 
že je to rodinný festival. Že si na něm najdou 
své příznivci různých hudebních žánrů a při-
tom můžou vzít na festival i své děti, pro které 
pořadatelé chystají nejen zábavu, ale i opravdo-
vé kulturní lahůdky od dětských divadel až po 
Michala Nesvadbu z Kouzelné školky. A letos pro 
ně dokonce připravují i sportovní program. Takže 
nabídka je pestrá a já se těším, že si na Ladnou 
Čeladnou najde cestu ještě více našich občanů 
než před rokem.

Vladislav Sobol

„V novém amfiteátru u školky by se dalo promítat i letní kino. Přednost ale budou mít děti.“
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Pozvánka
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www.ladnaceladna.cz 
 ladnaceladna 

OTEVÍRACÍ DOBA AREÁLU:
pátek 14.00–24.00 / sobota 12.00–24.00

ZA PODPORY 
OBCE ČELADNÁ

PÁTEK 2. SRPNA 2019

HUDEBNÍ SCÉNA:
16.00–17.00 Shape The Cat
18.00–19.00 Jaroslav Uhlíř
20.00–21.00 David Kraus
22.00–23.00 Hańba! (PL)

DIVADELNÍ SCÉNA:
17.00–18.00 Divadlo Ententýky
19.00–20.00 Vasilův Rubáš
21.00–22.00 Dundee & Friends
23.00–24.00 DJ DayD

SOBOTA 3. SRPNA 2019

HUDEBNÍ SCÉNA:
13.30–14.30 Michal Nesvadba
15.15–16.00 Where Are We Now
17.00–18.00 FiHa 
19.00–20.00 Thom Artway
21.00–22.00 Tata Bojs
23.00–24.00 Dr. Zeppelin & live band 

DIVADELNÍ SCÉNA:
14.30–15.15 Divadlo SemTamFór 
16.00–17.00 René Matlášek
18.00–19.00 Divadlo SemTamFór
20.00–21.00 Veronika Wildová a Divoko 
22.00–23.00 Cimbálová muzika Úsměv

PO OBA FESTIVALOVÉ DNY:
dětské filmy a divadla / cirkusové šapitó / malování na obličej
čtení pohádek vystupujícími umělci / dílničky a atrakce pro děti 
stolní hry / klidová zóna se zázemím pro kojící maminky

PARTNER:

Vážení čtenáři, (nejen) hudební nadšenci,
dovolte mi pozvat vás na pátý ročník festivalu Ladná Čeladná, 

který téměř doslova již klepe na dveře. Také letos se tak na 
začátku srpna můžete těšit na kvalitní hudebně-zábavný pro-
gram určený pro celou rodinu. Je pro vás připravena opravdu 
žánrově pestrá hudební nabídka – popem počínaje přes rock, 
folk, blues, jazz, electro swing, ska, punk až k cimbálové muzi-
ce. Těšit se můžete jak na dobře známá jména, tak i méně zná-
mé talentované interprety, o nichž do budoucna ještě uslyšíme 
a jejichž hudba vás rozhodně nenechá jen tak v klidu sedět. 

Největšími hvězdami letošního ročníku Ladné Čeladné bu-
dou dvě tuzemské špičky populární hudby – dnes již legendární 
pražská hudební skupina Tata Bojs, která na festivalu nabídne 
průřez svou třicetiletou tvorbou, a oblíbený písničkář a sklada-
tel populární a filmové hudby Jaroslav Uhlíř se svými známými 
(nejen) filmovými hity. Těšit se ale můžete také na Andělem 
oceněného talentovaného zpěváka a buskera Thoma Artwaye 
s nezaměnitelným hudebním projevem spojujícím moder-
ní zvuk, klasické písničkářství a příjemné melodie, zábavné 
pěvecké duo Vasilův Rubáš, které dokonale spojuje hudbu 
a humor a určitě se nemusíte bát, že byste se při jejich vystou-
pení nudili, stále populárnější písničkářku Veroniku Wildovou 
s kapelou Divoko, talentovaného zpěváka, skladatele a herce 
Davida Krause nebo skupinu Dr. Zeppelin & live band, která 
své vystoupení pojímá především jako show, na které si určitě 
i vy rádi zatančíte. Ani letos jsme nezapomněli na zahraniční-
ho interpreta – je jím celoevropsky populární polské uskupení 
Hańba, které si jistě i vás získá originalitou, drivem a jedineč-
nými zážitky.

A protože je Ladná Čeladná vpravdě rodinný festival, nezapo-
mněli jsme ani letos také na malé návštěvníky. Děti se tak mo-
hou těšit například na vystoupení Michala Nesvadby, kterého 
dobře znají ze zábavného televizního pořadu Kouzelná školka. 
Na divadelní scéně pro ně budou připravena divadelní před-
stavení, dětské filmy, čtení pohádek, tvořivé dílny, workshopy, 
cirkusové šapitó a mnoho další zábavy pro malé i větší děti.

Chybět samozřejmě nebude ani spousta dobrého jídla a pití. 
Vezměte s sebou dobrou náladu a určitě přijďte! Za celý or-

ganizační tým festivalu Ladná Čeladná vám přeji příjemnou 
zábavu, spoustu pozitivní energie a nezapomenutelných ne-
všedních nejen hudebních zážitků.

Kateřina Šreková, mluvčí festivalu

Ladná Čeladná

Nabídka divadelních představení
pátek 2. 8., 17:00 
Divadlo Ententýky: 
O Perníkové chaloupce s myškou Klárkou a veverkou Terkou
Rozverné pohádky pro malé děti.
Hraje: Hana Dvořáčková, Kateřina Řeřichová

sobota 3. 8., 14:30 
Divadlo SemTamFór: O Smolíčkovi
Interaktivní pohádka pro ty, kteří si rádi hrají. Vše se točí okolo jelena se 
zlatými parohy, který najde v lese ztraceného Smolíčka.
Hraje: Aneta Bačíková, Tomáš Zbranek

sobota 3. 8., 14:30  
Divadlo SemTamFór: Jak bylo, když nebylo
Pohádka o úplně obyčejných věcech, jako je strach z bouřky, k čemu je 
dobrý oheň a proč je dobré mít střechu nad hlavou.
Hraje: Aneta Bačíková, Jakub Janíček, Tomáš Zbranek 

Čím je Ladná opravdu originální? 
Divadlem pro děti!

Divadlo Ententýky představí už v pátek myšku Klárku a veverku Terku
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Areál
Otevírací doba areálu: pátek 14.00–24.00 
hodin / sobota 12.00–24.00 hodin.
Areál staví zkušený tým, který má za 
sebou stovky akcí v regionu včetně festi-
valu Colours of Ostrava. Celý areál je plně 
bezbariérový. 

Festivalové scény
Program Ladné Čeladné se také letos 
uskuteční na třech scénách – hudební, di-
vadelní a dětské scéně. Na divadelní scéně 
se přitom budou odehrávat i některé kon-
certy. Dětská scéna, jejímž partnerem je 
Česká průmyslová zdravotní pojišťovna, 
bude umístěna jak v tělocvičně, tak venku. 
V tělocvičně se budou promítat dětské filmy, 
budou zde připraveny dílničky, workshopy, 
malování na obličej a čtení pohádek vystu-
pujícími umělci. Zároveň bude v tělocvičně 
umístěna klidová zóna, kde si lze v případě 
potřeby odpočinout od festivalového ruchu, 
včetně zázemí pro kojící maminky. Venkovní 
dětská scéna pak nabídne další aktivity 
a atrakce, například cirkusové šapitó, chod-
ce na chůdách či sportovní stanoviště spol-
ku Pohybová všestrannost s všestrannou 
sportovní dráhou pod vedením aprobova-
ných trenérů.

Hlídání dětí
V době konání festivalu lze využít služeb 
Mateřské školy Čeladenská beruška, kte-
rá zajistí hlídání dětí ve věku od 3 do 8 let. 
Ve školce mohou děti zůstat až tři hodiny, 
kapacita je 24 dětí a cena za hlídání činí 
30 Kč/hod. Služba bude k dispozici v pátek 
od 15.00 do 21.00 hodin a v sobotu od 13.00 
do 21.00 hodin.

Internet zdarma
V prostorách tělocvičny a v jejím blízkém 
okolí bude k dispozici wi-fi připojení zdarma.

Parkování
Pokud na festival dorazíte autem, za-
parkovat můžete za kostelem v Čeladné. 
Parkoviště bude viditelně označeno, po 
příjezdu do obce vás navedou směrovky na 
kruhovém objezdu. 

Kemp
Také letos si lze předem rezervovat místo 
v kempu zasláním e-mailu na adresu ma-
chackova.mo@gmail.com. Místa v kempu 
budou k zakoupení i na hlavní pokladně bě-
hem otvírací doby areálu. Plocha pro stano-
vání se nachází u řeky Čeladenky a najdete 
ji hned vedle areálu. K dispozici je pitná voda 
a mobilní WC. Cena: 30 Kč/osoba, 100 Kč/
stan.

Kemp je nutné opustit nejpozději v neděli 
4. srpna do 12 hodin.

Široká nabídka jídla a nápojů
Ve stáncích budou k zakoupení oblíbené 
festivalové pokrmy, jako jsou langoše, plac-
ky, hamburgery, masové speciality apod. 
Samozřejmostí je široká nabídka nápojů. 
Pitná voda je v areálu k dispozici zdarma. 

Aplikace FestBeerGuide
Chcete mít kompletní program včetně 
mapky a praktických informací o festivalu 
Ladná Čeladná na jednom místě? Stáhněte 
si do mobilu pomocí QR kódu aplikaci 
FestBeerGuide, pak už stačí v seznamu fes-
tivalů vybrat Ladnou Čeladnou a všechny 
informace budete mít neustále u sebe. 

Upozornění pro návštěvníky
Každý návštěvník festivalu obdrží po před-
ložení vstupenky při vstupu na festival 
identifikační náramek na zápěstí, který ho 
opravňuje ke vstupu do areálu a nahrazuje 
vstupenku.
Vstupenkou se rozumí jak tištěná vstupen-
ka, která umožňuje vstup na festival blíže 
neurčené osobě, tak elektronická vstupen-
ka (tzv. e-ticket) umožňující vstup konkrétní 
osobě.

Do areálu festivalu je zakázán vstup se psy, 
vnášení vlastních nápojů a s ohledem na 
bezpečí a divácký komfort nejsou povole-
ny deštníky. V případě nepříznivého počasí 
proto prosím využijte pláštěnky. 

Ladná Čeladná
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V Čeladné jsme ještě nehráli, 
ale byl jsem tam několikrát, 
je to úžasné místo s krásnou 
přírodou. Jinak jsme ale 
v Beskydech už s kapelou pár 
koncertů hráli. Několikrát jsem 
si tam udělal i výlet a pokaždé 
to stálo za to. Příroda je u vás 
krásná. 

Festivalové léto si užíváme, 
i když díky němu nemáme 
s kapelou takové to větší volno. 
Koncerty jsem ale vždycky 
chtěl, tak si nemůžu stěžovat. 
Je krásné vidět, kolik je 
v Čechách festivalů a kolik na 
ně chodí lidí. Česko je festiva-
lový fenomén ve světě. Nejlepší 
české festivaly jsou pro mě 
Colors of Ostrava a Metronom. 

Jelikož jsme u vás ještě ne-
koncertovali, tak zahrajeme 
hlavně moje písničky v češtině. 
Budeme hrát podle toho, jaké 
bude vaše publikum. Ale sám 
mám nejradši pořádnej vodvaz 
a to, když lidi tancujou. To je pro 
nás nejvíc. Ostravské publikum 
je velmi specifické, tak jsem 
zvědavej, co na nás řeknou lidi 
v Čeladné. Těším se, až si na 
Čeladné, kde jsem byl mnoho-
krát, poprvé s kapelou zahraju. 
A doufám, že bude dobrej silnej 
zvuk. 

Síce to je od nás neďaleko, ale 
vo vašich končinách a teda v 
Čeladné som ešte nevystupo-
val. Dosť sa ale teším, plánujem 
trochu prebádať okolie pred 
vystúpením, aby som sa naladil 
na miestnu energiu. 

Toto leto je oproti minulým o 
niečo voľnejšie, tak konečne 
vychutnávam oddych po celom 
roku. Zatiaľ najlepšie chvíle leta 
boli na festivale Beats for Love 
v Ostrave, kde som si to poriad-
ne vychutnal, a zas nepríjemná 
situácia nastala, keď som hral v 
Bratislave v KC Dunaji. Zabudol 
som si dať nabíjať počítač. 
Proste trapas... 

Pripravujem príjemný poslu-
chový set, ale hlavne tanečný 
mix plný electro swingu a bal-
kánskych rytmov, ktoré k letu 
nepochybne patria. 

Moje manželka je z Karviné 
a od malička trávila, rok co rok, 
prázdniny přímo v Čeladné. 
Takže z vyprávění znám mnoho 
detailů. Ale samozřejmě, že 
jsem Čeladnou několikrát na-
vštívil, ale jen jednou jedinkrát, 
a to je opravdu dávno, jsem 
v Čeladné hrál své představení 
pro děti. Víckrát jsem byl na 
„procházce“ po golfovém hřišti, 
což si vždy dopřávám, když si 
potřebuji odpočinout. Hřiště 
má krásné výhledy na kopečky 
v okolí, ale samotná hra mi dá 
vždycky tak zabrat, že další 
„výšlap“ do Beskyd, jako tako-
vých, už předem vzdávám. Nyní 
jste mi dali příležitost, posu-
nout moji hranici vytrvalosti 
o kousek dál. Jsou totiž prázd-
niny a já budu mít po své šou 
dost času překonat své limity 
a vyrazit na výlet do okolí. 
Děkuji.

Moje práce mi umožňuje užívat 
si prázdniny stejně, jako děti. 
Představení není v tomhle 
letním období tolik, spíš po-
skrovnu. Nefunguji tedy v tom 
zběsilém plném nasazení, jako 
obvykle, ale dopřávám si radost 
a potěšení v klidné atmosféře 
parného léta. Žádné zatemně-
né KD a divadla, ale hraní pod 
širým nebem. Protože větru 
a dešti nikdo neporučí, zažil 
jsem i taková letní představení, 
že děti s rodiči utekli od jeviště 
pod první přístřešek a podlou-
bí, aby se před deštěm ukryli. 
Nejbližší takové bylo třicet 
metrů od jeviště. Hrál jsem dál 
a oni se dál smáli a radovali. 
Z mého pohledu to bylo trochu 
zvláštní. Jakoby do přízemí 
divadla nikdo nepřišel, ale 
balkón, tzv. bidýlko, praskalo 
ve švech. Tam bylo na stání 
beznadějně vyprodáno…

Děti, potažmo rodiče, se mohou 
těšit na výběr toho nejlepšího 
z mé televizní a divadelní práce. 
Kdybych byl zpěvák, řeknu to 
jednodušeji: „Přivezu za Vámi 
všechny ty své „hity“, které 
máte rádi“. Ale ve skuteč-
nosti tomu bude trochu jinak. 
Překvapím diváky svými novými 
„vynálezy“ ze samolepicí pásky, 
což nedělá a hlavně nekopíruje 
nikdo na světě, a to se u pís-
niček říct nedá. Takže přijede 
nefalšovaná, skutečná originál-
ní dětská šou s Michalem 
z Kouzelné školky. Tomu 
rozumí všichni a ví, co je čeká. 
Těším se.

Hrál/hráli už jste 
někdy v Čeladné?

Jak si užíváte letošní 
léto?

Co chystáte 
pro diváky?

10 hvězd Ladné Čeladné odpovídá 
pro Čeladenský zpravodaj:

Kdo už hrál v Čeladné, jak si užívají léto a co 
chystají na festival?

Michal Nesvadba

DJ Day D

David Kraus
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Beskydy jsou pro mne naprosto 
srdcová záležitost a vracím se, 
kdykoliv je to jen možné, ať už 
na odpoledne, na celý den nebo 
rovnou na víkend. Na Ladné 
Čeladné jsem vystupoval už 
dvakrát a myslím, že mluvím 
nejen za sebe, ale i za celou 
kapelu, když prohlásím, že je 
to nejmalebnější festival, který 
jsme měli šanci navštívit.
 

Dosavadní vrchol letošního léta 
je vystoupení na Beats For Love 
v Ostravě, kde jsme doslova 
neviděli na konec davu. To nám 
vyrazilo dech. Nemusí však 
být zrovna tisícihlavý dav před 
pódiem, abychom si koncert 
užili. Naplno a s radostí hrajeme 
pro jakýkoliv počet posluchačů. 
Trapasů a nehod je spousta, 
protože každé naše vystoupení 
je z části improvizace, naštěstí 
se nám to vždy povedlo ututlat 
mezi námi na scéně, takže divák 
(snad) nemá šanci nic poznat. 
Legrace však byla zrovna na 
Beats for Love, kdy to saxofoni-
sta roztančil na mém DJském 
pultu a vibracemi shodil note-
book, ze kterého hraji, ze stolu 
na zem. Zrovna při grand finále 
celého setu… Naštěstí všechny 
kabely zůstaly zapojeny, počítač 
v celku, takže jsme směle hráli 
dál!

Každý rok připravuji na Ladnou 
Čeladnou zcela nový playlist i 
sestavu. Společné zůstává jedi-
né – vždy je to velkolepá párty! 
Nepotrpíme si na muzikantská 
sóla a zadumané pasáže, pro 
nás je jediným cílem roztančit 
a rozzářit publikum. Těšte se 
na výběrový set plný párty hitů 
s elegancí.

Budu mluvit za půlku kapely, 
tedy za bráchu a mě (bicí 
a zpěv). My máme přímo 
k Čeladné velmi blízký vztah. 
Velkou část dětství jsme 
strávli u prababičky na pomezí 
Čeladné a Kunčic. Já osobně 
seděl za oknem a s dědou se 
učil názvy hor, na které byl 
skvělý výhled. Se starýma 
bábama jsem se naučil hrát 
žolíky, no prostě „Honzíkova 
cesta“ hadra. Navíc naše teta 
v Čeladné na lázních masíruje, 
tudíž jsme v neustálém kontak-
tu (s Čeladnou).

Každý víkend jsme poctivě na 
pódiu horko nehorko… Máme 
za sebou koncerty jak na 
českých festivalech a obecních 
slavnostech, tak v zahraničí, 
až v „dalekém“ Polsku. Velkým 
zážitkem bylo setkání s Banjo 
Bandem Ivana Mládka, se kte-
rým už jsme se sice na jednom 
pódiu potkali, ale tentokrát 
jsme měli to štěstí hrát hned po 
sobě. V kapelním archivu nám 
chyběla společná fotka…

Jako na každém našem kon-
certě hrajou největší roli poslu-
chači. I když kapelu vidí poprvé, 
mají vždy jedinečnou příležitost 
si s námi zazpívat, zatančit 
a v podstatě se stát součástí 
kapely a naši show. Určitě ne-
vynecháme naše osvětlení 
a třeba příjde i kouzelník…

Čeladná je pro mne moder-
ním centrem Beskyd. Velice 
vkusně upravené a lákavé. Na 
Čeladnou jsem jezdil už jako 
dítě, rodiče nás brali do bazénu 
v Lara Spa a pak jsme pokra-
čovali na Maralák na bram-
borové placky. Beskydy mám 
moc rád, jsou pro mne srdeční 
záležitostí. Máme chalupu na 
Morávce, kde rád utíkám do 
svého světa klidu. Dokonce 
jsem tam natáčel svůj videoklip 
na titulní píseň sólového alba 
„Mezi prsty“. Jsem moc rád, že 
jsem dostal příležitost zahrát si 
na vašem festivalu v prostředí, 
které mám rád.

Letošní červen byl pro mne 
velmi intenzivní. Točil jsem 
dva videoklipy. Se svou ka-
pelou SELF MADE píseň 
Friendzone a sólově svatební 
píseň Konstanta. Obě dvě písně 
jsou dohledatelné na Youtube. 
Začátkem července jsme vyra-
zili s kapelou na 4denní festival 
na Ukrajinu. Všechno bylo 
parádní, jen ty hranice šílené. 
Při cestě zpět jsme tam strávili 
5 hodin. Po návratu jsme se 
s kapelou přesunuli na naši 
chalupu v Beskydech, kde jsme 
připravovali nové písně. A máte 
se na co těšit… Máme rozplá-
novaných spoustu projektů, ale 
o těch zatím nemůžeme mluvit. 
Sledujte náš Instagram, FB 
nebo webovky a brzy zjistíte, 
o co jde.

Jako písničkář vystupuji se 
svým parťákem Víťou Štaiglem. 
Repertoár stavíme tak, aby se 
v něm posluchači mohli najít 
a odcházeli nabití pozitivní 
energií. O tom, jak se nám to 
daří, se přijďte sami přesvěd-
čit… Těšíme se na Vás!

Hrál/hráli už jste 
někdy v Čeladné?

Jak si užíváte letošní 
léto?

Co chystáte 
pro diváky?

René Matlášek

Filip Rácz (FiHa)

Dr. Zeppelin
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Vzhledem k tomu, že jsme 
ostravská cimbálová muzika, 
Čeladná a také celé Beskydy 
jsou naší srdeční záležitostí. 
Významnou část našeho reper-
toáru tvoří právě písně z tohoto 
kraje. Návštěvníci nás mohli na 
festivalu vidět v loňském roce. 
Atmosféra, kterou zde vytvořili, 
patřila k vrcholům naší loňské 
sezony.

 Vrcholem letošního léta byla 
naše účast na festivalu Colours 
of Ostrava, ale věříme, že svou 
atmosférou se Ladná Čeladná 
Colours jistě vyrovná.
 

Náš program nabídne ochut-
návku mnoha regionů. Od 
živelných maďarských a slo-
venských čardášů, přes teskné 
melodie jižní Moravy, až po ryzí 
krásu písní z beskydských hor. 
Jistě nebudou chybět písničky, 
které si s námi diváci budou 
moci zazpívat.

Ruby: Pro mě to znamená hlav-
ně vzduch! Fakt se těším na 
cigárko – s tím dobrým vzdu-
chem, co tam máte, to je něco 
úplně jinýho! Kromě toho se do 
Čeladné těším i kvůli tomu, že 
to není naše standardní oblast, 
kde hrajeme, a to je vždycky 
trochu výzva a trochu adrena-
lin. Nové publikum pak má zase 
velkou výhodu, že se směje 
i u starých fórů.
Vasil: Já budu jako správný 
Pražák hledat v Beskydech 
baču. Ale náš sólista na 
rozhodcovskou píšťalku je 
z Vendryně u Třince, takže jsme 
skoro místní.

Už nám to zase začalo, samé 
hraní a nejbližší volno v říjnu. 
Čeladná nebude nejdál, ale 
bude jedním z našich dálných 
výletů. Dobře, Banát 
v Rumunsku je o něco dál. 
Zase v porovnání s Povalčí 
ve Valči na Karlovarsku nebo 
s Mighty u Tábora se to porov-
návat taky nedá. Na Mighty se 
nám mimochodem konečně 
podařilo do publika vyprázdnit 
hasičák. Byl s CO2, takže se 
to všem včetně nás dost líbilo 
a jako bonus nebylo ve stanu 
takové vedro. Konečně!!! Ono 
je docela náročné se ztrapnit, 
když si na svém imáge zas tak 
nezakládáte, ale kdo ví, třeba 
se nám to povede právě 
v Čeladné.

Chystáme přehlídku nových 
stylů v hudbě vycházející 
z folku, ale folkem už dávnou 
nejsoucích. Například kdo z fa-
noušků zná folk-drum-n-bass 
či folk-hard-core? Folk-techno 
či folk-punk už asi budou před-
stavitelnější, ale v provedení 
harmonika/kytara a djembe to 
určitě nikdo neslyšel, pokud 
nebyl na našem koncertě. 
A to o hodně přišel.

V Beskydech jsem byla kdysi 
poprvé na divadelním festivalu 
Zlomvaz. Pamatuju si, jak jsme 
se byli s partou projít do lesů 
a pili z místní říčky. Škoda, že 
to máme tak daleko. Už se moc 
těším, až k vám s celou kapelou 
zavítáme. 

Léto si užívám velmi. Zatím 
největším zážitkem byl 
Liberecký Majáles, kde jsem si 
střihla naživo duet Faux Pas 
s písničkářem Pokáčem, který 
tam hrál hned po mě. Pokud 
ho neznáte, vřele doporčuju! 
Těšíme se i na SázavaFest 
a další akce, Ladná Čeladná 
pro nás bude zatím nejvzdále-
nější destinace, kam si 
s kapelou vyjedeme zahrát! 

Koncert bude Divoký! S kapelou 
Divoko vám zahrajeme to 
nejlepší, co máme – třeba oblí-
bené songy Holka, měla by ses 
vdát, nebo Krásnější ženy. Ač 
psané především pro dámské 
publikum, věřím, že i pánové 
v naší tvorbě najdou zalíbení. 
Třeba v písničce Příšerka, pro 
všechny naštvané ženy... a 
jejich muže. 

Beskydy pro mne představu-
jí srdcovou záležitost – je to 
dáno tím, že již v útlém mládí 
mě sem rodiče často brávali 
na výlety do přírody, pamatuji 
si hlavně Pustevny, Radhošť, 
Lysou... Tato záliba mi zůstala 
dodnes a vzhledem k dostupné 
vzdálenosti z místa bydliště 
(Otrokovice) se sem často vra-
cím. S kytarou takto veřejně na 
pódiu to však nyní bude poprvé, 
o to víc se na tuto akci 
s klukama těšíme. 

Vzhledem k pracovní vytí-
ženosti jednotlivých členů 
kapely jsme toho v létě příliš 
neodehráli. Kromě toho se 
více soustředíme na novou 
tvorbu a tuto činnost jsme le-
tos upřednostnili před živými 
vystoupeními. Zlínský filmo-
vý festival jsme si však ujít 
nenechali a v červnu jsme tak 
na rozpálené „domácí půdě“ 
odehráli (nyní již tradiční) 
koncert. Atmosféra byla přá-
telská a krásná a my nepochy-
bujeme o tom, že na Čeladné 
tomu bude jinak!

Na Čeladnou – podobně jako na 
ostatní místa, kde vystupujeme, 
přivezeme pořádnou porci po-
zitivní energie v podobě blues/
popově orientované, obsahově 
pestré, nenásilné a troufám si 
říci, že nyní už dostatečně zralé 
muziky. Myslím si, že tento žánr 
u nás dosud úplně neprorazil 
a nebo se zkrátka nedostal 
k takovému množství poslucha-
čů, jaké by si zaloužil. A právě 
toto budeme chtít na Čeladné 
změnit… 

Hrál/hráli už jste 
někdy v Čeladné?

Jak si užíváte letošní 
léto?

Co chystáte 
pro diváky?

Dundee

CM Úsměv

Verča Wildová

Vasilův Rubáš
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Tata Bojs
Pražská hudební skupina v čele s Milanem 
Caisem (bicí) a Markem „Mardošou“ Huňátem 
(baskytara) patří na české hudební scéně 
k legendám. Vznikla už koncem 80. let minu-
lého století, ale definitivně se do povědomí 
posluchačů dostala až po vydání alb Futuretro 
(2000), Biorytmy (2002) a Nanoalbum (2004).

Koho si na Ladné Čeladné nenechat ujít?
Jaroslav Uhlíř
Zpěvák, písničkář, skladatel populární a fil-
mové hudby. Miláčkem národa se stal díky 
spolupráci se Zdeňkem Svěrákem a s texta-
řem a moderátorem Karlem Šípem. Je au-
torem hudby k filmům Ať žijí duchové (1977), 
Vrchní, prchni (1980), Tři veteráni (1983), 
S čerty nejsou žerty (1984), Koloběžka první 
(1984), Lotrando a Zubejda (1996)... a a auto-
rem soundtracku k filmu Vratné láhve (2006). 

David Kraus
Mladý charismatický zpěvák, herec, skla-
datel a textař je známý svou vášní pro mo-
derní technologie, pomocí nichž komponuje. 
Působil ve skupině Laura a její Tygři, poprvé  
se proslavil písní Zuzano (2002) věnované 
zpěvačce a herečce Zuzaně Norisové. Vydal 
hudební alba s vlastní tvorbou Holky, holky 
(2000), David Kraus (2002), wwwdavidkraus.
org (2002) a Cukrárna (2011).

sobota 21:00 pátek 18:00 pátek 20:00

hańba
Polské ska-punk-acustic-klezmer uskupení si 
postupně podmaňuje evropské publikum svou 
originalitou, šťávou a především jedinečnými 
zážitky, které svým příznivcům přináší. Kluci 
se v posledních 5 letech pravidelně objevují 
na scéně všech významných evropských fes-
tivalů. Předloni to pořádně rozjeli na Colors 
of Ostrava či na nejslavnějším světovém 
showcastovém festivalu SXSW v Americe. 

vasilův rubáš
A l k o - p u n k- r e g g a e - f o l k- a k u s t i c k o -
crossoverové duo. Kluci o sobě hovoří jako 
o převážně nevážné kapele, což dokládají nejen 
nevšedně zvoleným názvem, ale i vystupová-
ním a propagací, která rozhodně není strohá 
ani fádní. Drsná kapela jemných mužů se netají 
láskou k životu, který si dokážou užívat, a tuto 
živočišnost s patřičnou dávkou dobré nálady 
předávají i publiku. Filip s Petrem nikdy nenudí.

FIHa
Původně studentské pop-rockové uskupení 
debutovalo albem We Are Angry. So What? 
(2010). Po něm přišly první pozvánky na festi-
valy, včetně Colours of Ostrava. Kluci dlouho-
době spolupracovali s Václavem Neckářem, 
s nímž absolvovali dvojkoncert. Následovalo 
album Baby, baby (2016) a minideska U & Me 
& Victoria (2019). Kapela vystoupí s chytlavý-
mi písněmi i nezměrnou energií. 

pátek 22:00 pátek 19:00 sobota 17:00

Dr. Zeppelin & live band
V sestavě zpěvačka, saxofon, bicí a DJ hraje 
skupina výběr největších hitů electro swingu 
a rock and rollu v moderním coverovém po-
jetí. Svá vystoupení pojímá především jako 
show pro lidi a doslova párty, na které si kaž-
dý rád zatančí. Každé jejich vystoupení je vždy 
jedinečné a neotřelé, playlist pečlivě vybraný 
a uzpůsobený prostředí i publiku. Rozhodně je 
u této skupiny se na co těšit!

cimbálovka úsměv
Zábava pod taktovkou tradičního folkloru, to 
je ostravská Cimbálovka Úsměv. Tři ženy a 
šest mužů skvěle reprezentují valašský folklor 
u nás i v zahraničí a řadí se vždy na nejvyšší 
příčky. Cimbálovka nám připomene moravský 
repertoár a možná zabrousíme i ke sloven-
ským sousedům. Zapojte se do rytmu zná-
mých lidových písní, zatančete si, pobavte se a 
nechte si na tváři vykouzlit úsměv s Úsměvem!  

michal nesvadba
Známý český mim založil společně s Václavem 
„Upírem“ Krejčím a Světlanou Nálepkovou 
soubor Mimtrio. Od roku 1999 je hlavním 
představitelem zábavního pořadu pro děti 
Kouzelná školka i dalších programů: Abécédé 
s Michalem, Michalovy barvy, Jedna dvě Michal 
jde, Michalova doprava... Úspěšně navazuje na 
rodinnou tradici, kterou kdysi svými pořady 
pro děti založil jeho otec Miloš Nesvadba. 

sobota 23:00 sobota 22:00 sobota 13:30
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Senioři

Zdravotní cvičení
skupina I  - úterý    		 9:00–11:00  
skupina II - 		  prázdniny

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý 			   14:00–17:00
Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
			   prázdniny

Sejdeme se Pod Břízkami  
čtvrtek 1. 8., 15:00
Společná vycházka s cílem v hospůdce 
Pod Břízkami. Půjdeme směrem k BRC 
a po „okruhu Anny Trefilové“. Sraz v 15:00 
před DPS. Méně zdatní dojdou přímo (cca 
0,5 km od nádraží). Pozn.: otevírají v 16:00.

Z Hukvald ke kozlovickému Mlýnu           
STŘEDA 7. 8., 10:45
Repríza loňského výletu pro mírně zdatné 
turisty. Vlakem v 11:06 do Frýdku, odtud 
MHD č.5 (10 Kč) v 11:43 na Hukvaldy. Zde 
program dle dohody, posléze dolů k areálu 
Na Mlýně v Kozlovicích (3,5 km), kde do-
plníme kalorie a pak busem do Frenštátu 
a domů. Sraz v 10:45 před DPS. 
 
Za kůží do Metylovic 
čtvrtek 8. 8., 11:40 
Společný výlet do Metylovic, kde navští-
víme brašnářskou dílnu manželů Zlých. 
Zastavíme se také v tamní restaura-
ci Pod Lipami. Odjezd vlakem 12:04 do 
Frýdlantu, pak busem 12:18. Pěšky cel-
kem 2,5 km. Sraz 11:40 před DPS. 

Lázeňské bubnování
čtvrtek 15. 8., 14:00
Vycházka po Valašské stezce do BRC, kde 
nás bude očekávat pan Matýsek a společně 
si v tamní tělocvičně opět po roce zabub-
nujeme (od 15:15). Posléze si prohlédneme 
výstavy, posedíme U Sestřiček a vrátíme se 
domů. Sraz pěších ve 14:00 před DPS, ná-
vrat dle situace. Méně zdatní mohou busem 
ve 14:27 od Prosperu (zpět v 17:32).

Posezení „jen tak“  
čtvrtek 22. 8., 15:00
Klubové posezení s (nejen) prázdninovými 
zážitky. Vstupné se nevybírá.
 
Po roce opět ke Zdeňkovi   
čtvrtek 29. 8., 14:00
Tradiční prázdninová vycházka směrem 
ke kopci Žár s občerstvením ve výletní 
restauraci U Zdeňka (zde krásný výhled 
na Ostravici a Lysou), cesta tam i zpět 
cca 6 km. Sraz ve 14:00 před DPS.

Program na srpen

srpnové akce

Pohodový seniorský červenec   

Zubrohlava opět zde   

Počátek července se nesl 
ve znamení „invaze“ na-
šich slovenských přátel ze 
Zubrohlavy. V hojném po-
čtu jsme společně prožili 
krásnou mši u kaple Cyrila 
a Metoděje a posléze také 
krásný, docela bujarý večer 
v zahradě hotelu Prosper 
(více k tomu na jiném místě 
píše paní Mokošáková).

Pařez, Vlčárna a grilování
Červencové počasí bylo do-
cela milosrdné, takže jsme 
absolvovali naše „klasické“ 
prázdninové vycházky dle 
plánu. Ať už to bylo poseze-

ní U Pařezu (kdo se cítil, šel 
hodinovou oklikou) nebo ces-
ta do Pstruží s občerstvením 
ve Vlčárně nebo grilování 
u manželů Kupčákových nad 
BRCem (děkujeme!!).  

Bučací potok odolal
Druhý pokus o dosažení 
Bučacího potoka opět ztro-
skotal (prvý zhatilo počasí). 
Na seniorské poměry docela 
náročnou štreku se vypra-
vili toliko tři zoufalci, kteří 
po dosažení hostince Pod 
Smrčkem odmítli dále pokra-
čovat. No prostě se jim už ne-
chtělo a také to dusno sehrá-

lo roli. Třeba ještě na podzim 
zkusíme třetí pokus, snad už 
bude i více vody….   

Ještě na programu…
Po uzávěrce tohoto čísla nás 
ještě čeká čtvrteční výlet do 
Kunčic p.O. s cílem v Kolibě 
pod Stolovou. A pak také 
Ladná Čeladná, jež si našla 
aktivní příznivce i mezi naši-
mi seniory.  

Závěrem přijměte pozvání na 
naše další klubové programy.

 Petr Bernady    
petr.bernady@seznam.cz
737 532 227    731 505 585

U Pařezu je příjemně... ...a langoše jsou skvělé

Výprava do Pstruží na startu
Část výpravy po návratu ze Pstruží, ostatní 
nezvěstní

Veselé čekání na zdravou stravu
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Pozvánka
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Základní škola

Kde se vzalo, tu se vzalo, polovina prázdnin je fuč. A škola? 
Ta je stále v zajetí stavebních úprav.

Nepřímá úměra
Prázdninový provoz je rok co rok stejný. Vztah školy a žáků 
v tomto období by mohl být příkladem nepřímé úměry. Čím méně myslí žáci na 
školu, tím více myslí škola na ně. Letos se pro naše děti budují ve střešní ná-
stavbě nové odborné učebny, k nim schodiště a výtah. Na I. stupni se pracuje 
na krásném novém obložení stěn, nových parapetech a pan Koloničný se synem 
Jiříkem lepí k novým umyvadlům zajímavé a hezounké obkladačky.

Čisté, moderní a estetické prostředí má podíl na úspěšném zvládání pracov-
ních úkolů, učení a spokojenosti žáků. Tak se tedy škola činí, což je den co den 
vidět i slyšet.

Úměra přímá
Čím více se blíží září, tím více se rodiče radují. A není divu. Vymýšlet svým rato-
lestem program, trvale monitorovat jejich pohyb a činnost, ochraňovat je čty-
řiadvacet hodin denně před všudypřítomným nebezpečím a nástrahami, to je 
strašná fuška.

Prázdniny nabízejí dětem nepřeberné množství nových zážitků, poznatků a pří-
ležitostí k vymýšlení čehokoli - i k neplechám. A děti jsou děti. V každé době vděč-
ně vymýšlejí a činí. Zalistovala jsem ve vzpomínkách až na stránky svého dětství. 
Podělím se s Vámi  o svůj prázdninový zážitek, který se udál před půl stoletím.

Čmoch
Prázdniny jsem většinou trávívala se svými dvěma bratranci u babičky. Babička 
byla celý život žena v domácnosti. Kromě toho, že vařila, prala a uklízela, se 
starala o krávy, prasata, drůbež, okopávala brambory, řepu, podílela se na 
všech pracích na rodinném statku, pekla chleba, velela zabíjačkám… a imrvere 
nás, děti, měla na krku. Je jasné, že při své vytíženosti se nám babička nemohla 
věnovat. Byli jsme šťastní, protože jídlo jsme měli vždycky nachystáno, a když 
jsme babičku potřebovali, lehce jsme ji vystopovali. Měli jsme rádi babičku na 
dohled, ale sami jsme se jí moc neukazovali. Babi měla v zásobě dlouhý seznam 
drobných prací  a neváhala nás úkolovat. Zlobívala se na nás jenom večer, pro-
tože jsme nechtěli jít spát. 

Noční hry ve stodolách a dalších  místech na rozlehlém statku skýtaly úžasné 
adrenalinové zážitky. Babička vycházela po setmění znovu a znovu na zápraží 
a volala. Pak volala a nadávala. Nakonec volala a hrozívala, že  už si pro nás  
jde Čmoch. Čmocha nám popsala jako černého chlupatého obra se žhavýma 
očima, který požírá děti, co jsou v noci venku. Čmoch nakonec vždycky zabral, 
ale nehodlali jsme se vzdát bez boje. Vybudovali jsme si bunkr nad starým pra-
sečákem a na Čmocha nastražili past. Pracně jsme uvolnili bytelnou desku 
v podlaze u bočních dvířek, které jsme vyhodnotili jako jediné místo, kudy by na 
nás Čmoch mohl přijít. Uvolněnou desku jsme položili zpět tak, aby po nášlapu 
spadla do prasečáku i s vetřelcem. 

Že je past funkční jsem ověřila já. Zapomněla jsem, šlápla, deska spadla dolů 
a mně za ní projela do prasečáku noha. Bylo mi už osm, zachytila jsem se. Zle 
podřenou nohu jsem obrečela, místo modrých dívčích trenek jsem oblékla dlou-
hé gatě a nikdo nic nevěděl.  Brzy nato přijel strýc a požádal babi, aby mu do 
večera pohlídala sotva tříletého synka. Babi měla ještě nějakou neodkladnou 
práci, tak nám chlapce na chvíli svěřila. Vzali jsme Jeníka do bunkru. Past na 
Čmocha fungovala. 
Dnes je Jeník urostlý padesátník, zranění se podařilo lékařům vyléčit. 

Milé děti, vážení rodičové, přeji Vám, abyste zbytek prázdnin prožili šťastně 
a v pohodě. A z výše popsané vlastní zkušenosti jsem vyvodila tuto radu:

Chcete-li si v klidu žít,
radím: Děti nestrašit!

Jana Satinská

slovo ředitelky

www.zsceladna.cz

Mistr vodař vyměřuje, jak připevnit umyvadla a baterie

Nové obložení stěn a parapety budou po prázdninách 
už ve všech učebnách

Nové keramické obklady - náš (nyní už bývalý) žák se 
svým tatínkem odvedli precizní práci 
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Základní škola

Obec se rozloučila s deváťáky

...pryč je smích školních tříd, teď už musím něčím být

Ať už vás vítr zanese kamkoli, nikdy nezapomeňte na 
Čeladnou. Tady vás budeme mít vždycky rádi. Almanach o celé školní docházce každého absolventa ZŠ Čeladná - dárek od obce

Starosta poděkoval za práci třídní učitelce a ředitelce školy Ať se daří, Adame! 
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Základní škola

Dnešek se cení, přinesl nám vysvědčení!

Adam dostal vysvědčení - žádná dvojka na něm není! 

Hanička si vychutnává slavnostní okamžiky Pohoda posledních chvil ve školních lavicích 

Julinka byla opět velmi úspěšná Milá Amálko, celý rok jsi pracovala skvěle, užij si prázdnin!
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Základní škola

Školní poradenské pracoviště

Z OKAPU na hrad
Těsně před prázdninami jsem ukončila poslední z kurzů v rámci projektu 
OKAP (Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání) pořádaných 
katedrou chemie Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity závěrečným 
workshopem na téma „Zapojení mediální výchovy do výuky chemie“. 

Pozvánka na tuto akci platila 
i pro dva naše žáky. Vybrala 
jsem „osmáky“ Petra K. a Ondru 
Š., kteří si mohli prohlédnout 
prostory univerzity, vyzkoušet 
práci v profesionální chemické 
laboratoři v badatelských akti-
vitách zaměřených na látky ko-
lem nás. Dále mohli nahlédnout 
a vyzkoušet si práci na profesi-
onálních přístrojích, které uni-
verzita používá při své vědecké 
práci na grantech a výzkumech 
k měření a stanovování kvali-
ty vody anebo propustnosti UV 
záření přes opalovací krémy 
nebo třeba přes sluneční brý-
le. Pro naše žáky to byla velmi 
příjemná zkušenost, a kdo ví, 
třeba za pár let budou právě oni 
studovat chemii na OU. Krátký 
dokument z akce, natočený tele-
vizi Polar, můžete zhlédnout na 
www.polar.cz v rubrice Archiv 
/ Studuj u nás, v pořadu z 19. 6. 
2019. 

Poslední aktivitou v tomto 
školním roce byla opět výprava 
za taji chemie. „Chemie a dal-
ší přírodní vědy“ tentokrát na 
Slezskoostravském hradě. Tato 
akce je zaměřena na populari-
zaci přírodních věd 
mezi žáky a širokou 
veřejností. Přírodní 
vědy se staly v po-
slední době strašá-
kem a noční můrou 
některých žáků. Již 
v šesté třídě sly-
ším od našich dětí, 
které ještě nemají 
s těmito předměty 
žádné zkušenosti, 
jak jsou těžkééé ta 
fyzika a co teprve 
chemie, to bude 
hrůůůza, to se nedá 
naučit. 

Postupem času 
však zjišťují, že to 
zase taková hrůza 

není a že tyto předměty mohou 
být zábavné, poučné i hravé. 
Vždyť v současnosti se apli-
kují ve velmi perspektivních 
oborech, které mohou žáci ná-
sledně studovat po ukončení 

základní školy. Na hradě žáci 
mohli vidět, že tomu tak opravdu je 
a že jsou to obory potřebné pro 
mnohé lidské činnosti. 

A dost bylo školy, je třeba my-
slet také na odpočinek, takže 
užívejte si prázdnin a dovole-
ných. Hezké léto.

J. B.

ŠKOLA ŽIVOTA aneb Na co se jde připravit?
„Jak bude vypadat práce v budoucnu?“
„O čem už můžeme rozhodovat dnes?“

„Podle čeho si vybrat své zaměstnání?“
Podobné otázky si určitě klade většina žáků stále častěji, když se je-
jich putování základní školou začne chýlit ke svému závěru. Jelikož 
vybrat si tu správnou cestu, je v dnešní uspěchané a přetechnizo-
vané době stále obtížnější, existuje mnoho aktivit, které mohou žá-
kům ukázat jejich silné a slabé stránky a popostrčit je správným 
směrem. Konečné rozhodnutí mají sice i nadále jen a jen ve svých 
rukou, ale zkušenosti nám říkají, že často bývají v tomto směru bez-
radní nejen oni, ale také jejich zákonní zástupci.

Již v prosinci 2018 se tak naši žáci 8. ročníku zúčastnili workshopu 
s poněkud tajuplným názvem „Kariérové mapování“, který odborně 
zajišťovaly lektorky Mgr. Dorota Madziová a Bc. Jana Svobodová. 
Pokračováním této úspěšné a zajímavé akce se pak ve středu 
12. 6. 2019 stala návštěva ostravského centra s poněkud záhadným 
názvem „Impact Hub“. Jedná se totiž o inspirativní pracovní prostor 
pro setkávání, inovace a rozvoj podnikání, který nabízí svým členům 
možnosti využít moderní prostor k práci s veškerým potřebným 

zázemím od tiskárny, wifi, zasedacích místností až po velký kon-
ferenční prostor a hlavně zprostředkovává i tzv. „co-working“, což 
je sofistikovaný systém hledání spolupráce či podobně zaměřených 
projektů.

Průvodkyněmi nám byly opět již výše zmíněné lektorky, které ve 
třech blocích, při nichž žáci pracovali individuálně i ve skupinách, se 
snažily ukázat, že za svou profesní budoucnost nesou odpovědnost 
hlavně oni sami a musí proto vědět, čeho chtějí dosáhnout. Viděli 
tak mj. i příběh úspěšné zahraniční studentky, která jim popisovala 
nejen nesnáze při volbě své profesní orientace, ale i společenské 
mýty, které musela v této oblasti překonávat.

Doba strávená výše popsanými aktivitami tak uběhla žákům velmi 
rychle a věříme, že je toto setkání namotivovalo, aby o svých dalších 
životních krocích začali sami intenzivně a hlavně včas přemýšlet. 
Aniž se to totiž nyní zdá, chvíle jejich rozhodnutí se neúprosně blíží. 
I proto žáci 8. ročníku navštívili v pondělí 24. 6. 2019 IPS (Informační 
a poradenské středisko) při Úřadu práce ve Frýdku-Místku, kde se 
dozvěděli další informace, které jim určitě jejich budoucí rozhodo-
vání usnadní.                                                                                          VP

Největším trhákem akce byly balonky plněné heliem
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Červen v MŠ: oslavy, výlety, loučení...
Jméno červen je odvozováno rozmanitě, například od červenání ovoce a jahod 
v tomto měsíci. Je také posledním měsícem školního roku, počátkem léta, příprav 
na dovolenou, prázdniny. I děti v mateřské škole využívaly tento měsíc naplno.

Společně s JAPA a Čeladenskou beruškou jsme oslavili MDD – dopoledne plné roztodivných soutěží, medaile, které připravila Čeladenská beruš-
ka,  dárečky od COOP Beskydy a paní Renáty Kopecké.



25

Mateřská škola

Celý školní rok jsme jezdili na kolech, povídali si o jeho vybavení, bezpečnosti a vše jsme si ověřili při návštěvě dopravního hřiště ve Frýdlantě n. O. 
A pak hurá na cyklo výlet na Horní Čeladnou. Odměnou byly medaile a diplomy.

Děti ze třídy Květinka navštívily pohádkový les na Bílé společně s vodníkem a princeznou. Sotva však vystoupily z autobusu, přihrnuly se černé 
mraky a spustil se déšť. My se přece vody nelekneme, řekli si a v pláštěnkách a holínkách vyrazili za pohádkami. Déšť nevadil ani dětem, ani vod-
níkovi, jen princezna vypadala jako dešťová víla. Všechny úkoly, které jim kamarádi z pohádek přichystali, zvládli a s dobrou náladou se vrátili do 
MŠ. Nejsme přece z cukru, trocha deště nám výlet nezkazila.

Školáci ze Žabičky se rozloučili se svou školkou tím, že v ní strávili celé odpoledne a noc. Vyrobili si své vlajky a vydali se hledat pirátský poklad. Také 
zvládli stezku odvahy a těšili se na návštěvu Bílé paní. Všem se dobře spalo a ráno vyrazili hledat stopy, které mohla na zahradě Bílá paní zanechat.
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Nejlepší práce 
na světě
Když se mnou někdo mluví o mé práci, ří-
kám, že ve školce máme nejlepší práci na 
světě a jedním z důvodů je to, že máme okam-
žitou zpětnou vazbu, protože děti jsou velmi 
upřímné a spontánní. 

Ve které jiné práci vás někdo přijde obej-
mout, řekne vám, že vás má rád, že se na 
vás těšil? To už je motivace pro to vydat ze 
sebe to nejlepší. Na všem, o čem se mů-
žete dočíst, že ve školce děláme, se podílí 
celý kolektiv zaměstnanců Mateřské školy 
Čeladenská beruška. 

Děkuji svým kolegyním za poctivou prá-
ci, kterou dělají s ochotou a láskou a přeji 
jim, aby jim chuť a radost z práce vydržela 
i nadále. Děkuji za podporu všem, kteří se 
podílí na provozu školy a umožňují tak dě-
tem nejlepší podmínky pro prožití radostné-
ho dětství.

Jana Bartošová

S Mateřskou školou Čeladenská beruška se v červnu rozloučilo 16 předškoláků. Na cestu do 
školních lavic jim školka vyrobila krásné „tablo“...

Se školkou se loučíme, 
do školy se těšíme
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Jak dlouho budeš ještě chodit 
do školy, kolik let? 
•	Čtyřikrát;
•	Tři roky;
•	Nevím, pět let;
•	Dva roky myslím, nebo tři;
•	Nevím;
•	Asi deset let.

Co budeš studovat, jakou školu?
•	No tuhle, kde jsou ty včelky 

nakreslené (ukazuje na ZŠ 
Čeladná) a pak ve Frýdku;

•	V Planisku a tady;
•	Tady vedle školky pořád a pak už 

žádnou;
•	Nevím jakou;
•	Na Čeladnou vedle školky;
•	Čeladnou.

Jakou budeš mít práci, čím budeš? 
•	Budu chodit do práce, budu se 

učit a ovládat počítač;
•	Baletkou učitelkou;
•	Stejnou jako mamka, firma;
•	Budu doktorkou si myslím;
•	Princeznou;
•	Budu paní učitelka, to si přeju 

vždycky.

Kolik budeš vydělávat peněz? 
•	Pět peněz za hodinu;
•	Málo, protože aby mi zbyly pení-

ze. Pět korun;
•	Méně;
•	Sto asi;
•	Pět;
•	Deset.

Koho si vezmeš, jak bude vypadat 
tvůj manžel? Kolik budete mít 
dětí? Jak se budou jmenovat? 
•	Vezmu si tatínka, bude mít černé 

vlasy a modré triko s bílýma 
tečkama a s takovýma číslama. 
Budu mít tři děti, Vikinku, Elišku 
a Sárinku;

•	Budu mít nějakého muže hezké-
ho, bude hodný a šikovný. Bude 
mít vlasy takové krátké, světlé a 
bude hubený. Budu mít šest dětí. 
Andulku, Ríšu, Aničku, Emičku, 
Lucku a Davida;

•	Nevím, koho si vezmu. Bude vy-
soký, krátké, tmavé vlasy, modré 
oči a hodný. Chtěla bych dvě děti, 
holku a kluka;

•	Nevím, nevím, jak má vypadat, 
možná trochu podobný jako tatí-
nek. Alespoň tři – Ivanka, Klárka 
a Alenka;

•	Ještě nevím. Má mít černé vlasy. 
Mně se líbí taťka. Dvě Elinka a 
Filípek;

•	Nevím, nikdo se mi zatím nelíbí. 
Jednu holčičku Týnušku.

Kde budete bydlet? 
•	V domečku v Itálii;
•	V Holandsku;
•	Na Čeladné;
•	Asi ve Frýdlantě;
•	Bydlet budu tam, kde teď u 

maminky;
•	Na Čeladné, tam, kde bydlím.

Jaké budeš mít záliby, 
čím se budeš bavit? 
•	Plavat v moři a hrát si s dětma;
•	Budu na koníčkách jezdit a ještě 

pojedu k mamince pozdravit ji;
•	Chodit na procházky a háčkovat;
•	Budu se bavit tím, že mě holky 

budou poslouchat a nebudu mít 
tolik práce;

•	Starat se o děti;
•	Budu číst.

Co si koupíš jako dospělá? 
•	Barbíny miminka;
•	Šortky, měnící se triko a šaty 

letní;

•	Pejska;
•	Koupím si skateboard;
•	Čokoládu;
•	Pejska.

Kam budeš jezdit na dovolenou? 
•	K moři, k Sardinii, už jsme tam 

jednou byli;
•	K Anglii;
•	Do Bulharska a k Řecku a ještě 

nevím;
•	Budu jezdit do Řecka a do 

Izraele;
•	Do Turecka a ještě do 

Španělska;
•	Do Maďarska.

Co budeš dělat jako dospělá, 
co teď ještě nemůžeš? 
•	Budu čistit akvárium;
•	Budu pomáhat miminkám a 

třeba něco vyrábět pomáhat;
•	Řídit auto;
•	Krájet dětem zeleninku a 

chlebík;
•	Ukazovat miminkům, jak se 

tančí;
•	Číst a psát.

Jak dlouho budeš ještě chodit 
do školy, kolik let? 
•	Asi jeden rok a pak další roky; 
•	Asi tak devět let;
•	Dvanáct let;
•	Šest let;
•	Ještě 20 let;
•	Asi 9 roků;
•	Hodně asi milion let;
•	Tak asi sto;
•	Devět let tam budu chodit, potom 

na střední a potom na vysokou.

Co budeš studovat, jakou školu? 
•	Tady a pak taky tam (ukazuje na 

ZŠ Čeladná); 
•	Nevím, co je to studovat? 

Myslím, že matiku; 
•	Vysokou;
•	Budu chodit do Frýdku Místku;
•	První školu, učit se matiku, ta mi 

půjde, ale čtení bude problém;
•	Tady na Čeladné;
•	Tady do školy budu chodit;
•	Na Čeladnou;
•	Scio a pak další školy.

Jakou budeš mít práci, čím budeš? 
•	Bagristou; 
•	Bagrovat budu;
•	Hasič;
•	Na počítači chci pracovat;
•	Budu policajtem;  
•	Policajtem, protože můžu střílet 

z pistole;
•	Chci být policajtem;
•	Chtěl bych být doktorem, policaj-

tem, nebo hasičem;
•	Nevím, prostě normální práce, 

třeba tam, kde chodí táta.

Kolik budeš vydělávat peněz?
•	Milión peněz za hodinu; 
•	Asi tak sto peněz;
•	Tisíc za týden;
•	Sto;
•	Tří tisíce za den;
•	2 tisíce za měsíc;
•	Tisíc;
•	Asi sto;
•	Třeba tři tisíce za týden.

Koho si vezmeš, jak bude vypadat 
tvoje manželka, kolik budete mít 
dětí, jak se budou jmenovat? 
•	Nebudu se ženit, nebudu mít 

manželku ani děti; 
•	Moje manželka bude mít žlutý 

vlasy, tělo bude mít hubený. 
Budu mít dvě děti a budou se 
jmenovat Pat a Mat;

•	Ještě nevím, koho si vezmu. 
Bude vysoká, modré oči, světlé 
vlasy, postavu akorát, bude 
hezká a hodná. Budu mít tři děti, 
dva kluky a jednu holku a jména 
ještě nevím;

•	Nevím ještě, koho si vezmu (a na 
zbývající otázky se směje);

•	Já budu samotář a budu mít 
deset dětí, Adama, Jirku, Ondru, 
dalšího Adama, Sebíka, Marťu, 
Lukiho, Matýska, Sasi a Rozi;

•	Bude stejná jako moje mamka. 
Budu mít tři děti, my jsme taky 
tři. Jména budou mít Vojta po 
bráchovi a Lukáš;

•	Nevím koho. Měla by mít černé 
vlasy a zelené oči. Budu mít čtyři 
děti budou se jmenovat Foxi, 
Bany, Rider,Čika;

•	Nevím, mně se ještě nikdo nelíbí. 
Chtěl bych mít tak asi čtyři děti. 
Budou se jmenovat Tomáš, 
Eliška, Ondra a ještě Nela;

•	Nevím, koho si vezmu a právě to 
nevím, jak bude vypadat. Ještě 
si ji nepředstavuju. Budu mít tři 
děti, jako má můj táta, protože 
my jsme tři děti. Na jména při-
jdeme až s manželkou.  

Kde budete bydlet? 
•	Si postavím sám dům, ještě 

nevím kde;
•	V modrým baráku a budu důle-

žitej;
•	V domě tady na Čeladné;
•	Na Podolánkách;
•	Pořád tam kde bydlí rodiče;
•	V jiné zemi, nebo tady mít chatu;
•	V bytě u mamky;
•	Tam, kde bydlí moji rodiče, někde 

vedle nich, nebo naproti;
•	No tak určitě někde v Čeladné, 

protože tu budu mít mamku. 

Jaké budeš mít záliby, 
čím se budeš bavit? 
•	Spát, lítat vrtulníkem a jezdit 

čtyřkolkou;
•	Že budu jezdit na bagru;
•	Hasit, běhat;
•	Nevím;
•	Šitím;
•	Hrát těžké hry a dostávat za to 

poháry;
•	Ninjago;
•	Asi si budu hrát s klukama;
•	No nerfkama.

Co si koupíš 
jako dospělý? 
•	Drona;
•	Ferrari;
•	Dům a jídlo;
•	Koupím si auto;
•	Psa, velkého boxera;
•	Ford Mustang a Ferari;
•	Koupím si konzoli;
•	Auto Lamborghini, to miluju;
•	Právě, že nevím ještě, třeba 

hračky pro moje děti. 

Kam budeš jezdit na dovolenou? 
•	Do Vietnamu;
•	Na Turecko a potom ještě do 

Ameriky;
•	Do Prahy;
•	Do Bulharska;
•	K moři a k tetě;	
•	Do Afriky a do jiné země, pokaž-

dé jinam; 
•	Do kina a do Šůrova;
•	Do Afriky, nebo na Čeladnou;
•	K moři do Chorvatska;

Co budeš dělat jako dospělý, 
co teď ještě nemůžeš? 
•	Řídit vrtulník;
•	Budu běhat na běžícím páse;
•	Pít pivo; 
•	Řídit auto;
•	Alkohol, vyrábět vína;
•	Vydělávat si peníze;
•	Pít kávu;
•	Budu dělat salto na zemi;
•	Kouřit a řídit auto.

Anketa: Jak si naši prckové plánují svou budoucnost?

holky

kluci



Domácí zápasy v srpnu
Dorost
25. 8., 11:00 Čeladná Sedliště

Muži
10. 8., 17:00 Čeladná Č. Těšín

24. 8., 17:00 Čeladná Háj ve Sl.

28. 8., 17:00 Čeladná Břidličná
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Historie / Sport

Do ukončení rekonstrukce 

bude v památníku 

Josefa Kaluse

ZAVŘENO

Památník Josefa Kaluse

Moře (5. část)

Byli bychom následujícího dne rádi odjeli do Benátek, ale loď, která 
nás tam měla dopravit, vyčkávala, až se poněkud moře ztiší.

Šli jsme se tedy podívat na rybí trh, který byl 
umístěn stranou města v dlouhé, rozlehlé zdě-
né budově s četnými vysokými obloukovými 
okny.  Spatřili jsme tam všechny možné druhy 
ryb, ač slaným rybovým zápachem div že jsme 
se tam nezalkli. Prodávali se tam i želvy, krabi, 
ústřice i drobné malé rybičky, a veliké a ne-
stvůrné ryby sekaly se na kusy jako u nás maso 
na jatkách: mezi kupujícími byli více muži než 
ženy. Pro nás byla to podívaná zajímavá, ale 
pro nesnesitelný a odporný zápach brzy jsme 
odcházeli.

Odpoledne navštívili jsme loděnici a za určité 
vstupné mohli jsme projíti místnostmi, kde se 
jednotlivé části lodi připravují a hotoví, venku 
v umělé nádržce vodní viděli jsme jakýsi vrak 
či nějakou kostru nové lodi, na které se pilně 
pracovalo.

Do loděnice jsme se vezli, zpátky vraceli 
jsme se však pěšky cestou, která vedla kolem 
moře, stále ještě rozvlněného a hlučícího. Já 
se po cestě jen loudal, upíraje zraky zamilova-
ně na dmoucí se moře, přítel šel rychleji než 
jindy a tu jsme se trochu poškorpili. „Josefe, 
s tvojí loudavou chůzí nedojdeme k večeři.“ 
„Pavle, kdopak bude pořád myslit na žaludek; 
mne sytí pohled na moře.“ „Všeho moc škodí: 
třeba se nám také pořádně živit, neboť máme 
větší polovinu cesty ještě před sebou.“ „Mohli 
bychom v nejhorším případě snad někde tady 

něco pojíst.“ „A zkazit si lecčems žaludek, ne? 
Dnes budeme míti na večeři výbornou rybu 
a večeře je zamluvena.“ Na rybu jsem se také 
těšil a přidal do kroku, abych doopravdy nepo-
zlobil dobrého člověka a velmi milého přítele. 
Co bych si bez něho na cestě počal? Často jsem 
mu říkal vděčně, tónem položertovným, zavě-
siv se mu na rameno: „Tys moje berla!“ On však 
odmítal. „Lichotilo by mi víc, kdyby řek, že jsem 
perla.“

Rybu jsme večeřeli v zahradním restaurantě 
a pili jsme k ní „plzeň“. Tam jsme se seznámili 
s nějakým mladým Slovincem. Byl to krásný 
muž, přisnědlý, oči jako dva černé uhle, vy-
padal částečně jako kněz, byl velice družný 
a říkal, že je z venkova a že si přišel do města 
trochu oddechnouti, povoliti a vyhodit z kopý-
tka. Bydlil v našem hotelu a když jsme se zvedli 
k odchodu, tázal se nás, nepůjdeme-li se ještě 
projít ulicemi a že bychom si mohli zajít i k ně-
jakým nočním krasavicím. „Jste tu už třetí den 
a víte už asi kudy a kam.“ „Nic nevíme!“ Divil se. 
Pavel ho odkázal na číšníka a rozešli jsme se. 
Druhého dne setkali jsme se s ním u snídaně 
a sděloval nám s obojetným úsměvem, že užil 
všeho a že se vyspal dobře.

Pavel vytáhl Baedekra a studoval další plán 
naší cesty, neboť o 10. hod, večer odjížděli jsme 
s lodí do Benátek. Odešel jsem zatím k holiči, 
aby mi zkrátil vlasy, které mě v horku obtěžova-

ze vzpomínek josefa kaluse

ly, ale v holírně rozuměli jen po italsku a já znal 
je několik nejnutnějších slov; mluvil jsem tedy 
česky a znázorňoval svá přání posunky. Bylo to 
hodně komické i veselé a nasmáli jsme se oba 
dost, ale všecko dopadlo šťastně.

Večer jsme šli na loď, ale na čísi radu jsme 
nevečeřeli, abychom na moři neměli potíže se 
žaludkem, neboť moře nebylo dosud uklidněno: 
vlnilo a dmulo se neúnavně. Pavel učinil návrh: 
„Je dusné horko, v kabině nebudeme tak jako 
tak moci spát, nebylo by tudíž lépe koupit lístek 
jen na palubu? Bude to mnohem lacinější, sice 
nepohodlné, ale zajímavější: chtěl bys?“ „S ra-
dostí! Už proto, že budeme tváří v tvář dvěma 
nesměrnostem, dvěma závratným hloubkám: 
obloze a moři.“                     připravil Jan Bajgar

SK Beskyd Čeladná

www.skceladna.cz

Zatímco žáci (na společné fotce ze skončené sezony) si ještě užívají prázdnin, muži už se 
připravují na první srpnové mistráky. S týmem se rozhloučili T. Baran, A. Fojtík, Kublák 
a Páleník, lavičku naopak posílili Filip Gaži (Ostrava-Jih), Martin Bláha (Hlubina), Křiva 
(Lískovec), Mlčoch (Hukvaldy) a Hanus (Bohumín). Další tři posily jsou v jednání.
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letní open air divadlo na čeladné
kdy?  23. srpna 2019 od 20:00 hod.

kde? Golf Resort Čeladná
vstupné: 420 kč

vstupenky lze zakoupit na recepci denně 7:00 - 19:00, nebo online na prosper-golf.cz
Golf Resort Čeladná     |     Čeladná 741, 739 12     |     +420 603 166 697     |     golf@prosper-golf.cz

bohatý taneční program, zábava, 
oběd a veřejné vystoupení zajištěno

 
 

Letní tanečníworkshoppro děti
S R P E N

2 6 .  -  3 0 .  8 .  2 0 1 9

od 7-15 let
od 9-16 hodin
hala Čeladná
cena:2400,-
registrace do 10.  8.  2019
 
 

 VÍCE INFO:
 777 707 833!

a n e t a m a j e r @ s e z n a m . c z
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PRVNÍ IRSKÝ VEČER V ČELADNÉ
  První přednáška na Prvním irském večeru dne 17. 8. 2019 v hotelu Prosper má název:

Populární „tullamorka“ vděčí (také) za svou 
slávu Jozefu Tullamorovi z Podolánek 
Mac Nevenův palác
Někteří z vás možná znají dům č. 7 v pražské 
Palackého ulici. Bydlely zde rodiny Františka 
Palackého (1798–1876) a jeho zetě Františka 
Ladislava Riegera (1818–1903). Dodnes se tomuto ob-
jektu říká Mac Nevenův palác. Patřil totiž dávno před-
tím významnému pražskému lékaři, který v roce 1770 
nechal tento dům přestavět znamenitým českým 
architektem a stavitelem italského původu Ignácem 
Janem Nepomukem Palliardim (1737–1824).

Začalo to příchodem Williama 
Mac-Nevina do Prahy
Tím pražským lékařem byl profesor pražské lékař-
ské fakulty William Mac-Neven O´Kelly ab Aghrim 
(1713 na zámku Ballynahown v Irsku – 1787 v Praze). 
William Mac-Neven se původně jmenoval William 
Mac-Nevin of Crannagh-Mac-Nevinn. Koncem 
17. století vyvrcholilo pronásledování irských kato-
líků anglickou vládou. Dle tehdy přijatých zákonů 
byli většinou zbaveni občanských a politických práv 
a nesměli zastávat veřejné funkce. Tisíce irských 
rodin (zejména těch bohatších) prchaly mimo jiné 
také do Evropy. Rodina MacNevinů odvozovala svůj 
původ ze starobylého gaelského klanu, jehož exis-
tence je potvrzena minimálně mezi šestým a sed-
mým stoletím našeho letopočtu. Se svou rodinou 
uprchl z Irska i Hugo Mac-Nevin (1682-1751), který 
byl později heroldem a profesorem akademie ve 
Vídni. Jeho syn William, o němž se dá bez nadsázky 
říci, že byl potomkem keltských králů, začal lékař-
ská studia v Paříži, avšak na pozvání svého boha-
tého prastrýce žijícího v Praze přesídlil do Prahy 
a 20. března 1743 se nechal zapsat na pražskou lé-
kařskou fakultu.

Z Mac-Nevina se stal Mac-Neven
Bezdětný prastrýc císařský herold Wilhelm O´Kelly 
ab Aghrim Williama adoptoval (adopce byla úředně 

potvrzena 20. září 1753; v ten den mu byl také pro-
půjčen inkolát v Království českém) a tím došlo i ke 
změně jeho jména. Konec konců nešlo o poslední 
změnu. V roce 1750 si William Mac-Neven ke jmé-
nu napsal i přídavek et Raussenbach. 24. června 
1750 se totiž ve zbraslavském kostela sv. Jakuba 
oženil s Marií Annou (1728–1765), dcerou význam-
ného pražského měšťana a šlechtice Jana Rausse 
z Raussenbachu, po jehož smrti v roce 1767 se 
manželé stali majiteli panství a hradu ve Zruči nad 
Sázavou a také panství Krasoňovice u Čáslavi. Měli 
čtyři děti: Antonii Annu, Brigitu, Williama Huga 
a Johannu. 

Michael z irského Tulach Mhóru
Nu a Antonie Anna se v Praze seznámila s dalším 
irským emigrantem Michaelem. Měl také slo-
žité jméno, avšak byl rodákem z města v irském 
hrabství Offaly. To městečko se jmenovalo Tulach 
Mhór (irsky), my to čteme jako Tullamore. Michael 
při představování vždy radši uváděl jméno 

města, odkud byl, až nakonec zůstal u příjmení 
Tullamore. Všichni mu tak říkali a bylo to snazší. 
S Johannou se nakonec vzali, a když se jim v roce 
1775 narodil syn Jozef, byli velice šťastni. 

Jozef Tullamore, Anežka 
a jejich syn Jozef
Jenže Jozef se poznal s dívkou Anežkou, která slou-
žila v jedné pražské rodině a původem byla z bes-
kydské obce Hochwald. Z vesnice, o níž nikdo nic 
nevěděl. A tak se Jozef s Anežkou i přes nevůli ro-
dičů nakonec vzali, nejprve bydleli u Anežčiných pří-
buzných v Czeladne, avšak když čekali rodinu, Jozef 
začal s pomocí sousedů v místě stavět chalupu. 
A v ní poprvé spatřil světlo světa synek Jozef, po ta-
tíkovi Ir a po mamince Valach. To se psal rok 1800. 
Tu chalupu již v dnešních Podolánkách nenajde-
te. Ale stopy po malém Jozefovi najdete i v Irsku. 
A o tom bude úvodní přednáška PRVNÍHO IRSKÉHO 
VEČERA na zahrádce hotelu Prosper v Čeladné.                                                                                      

(le)

A jestli nevíte, jestli tomu všemu máte věřit, přijďte se podívat! 
Zvládnete to?Na závěr programu vystoupí kapela David Vysloužil & Acoustic irish.

Přípravný výbor večera: Uprostřed za kulturní komisi Martina O´Reilly, vpravo Emil Hlahůlek, 
ředitel hotelu Prosper a vlevo Petr Andrle, místopředseda Okrašlovacího spolku Rozhledna.
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Součástí stálé expozice je zajímavý 
obraz s názvem „Beskydy“ od Leopolda 
Parmy (1891–1968), rodáka z Tiché. 
Zachycení světla a stínu v lesním zákoutí 
je tak sugestivní, že diváka úplně vtáhne 
„do děje“. Často se stává, že návštěvníci 
galerie se k tomuto obrazu opakovaně 
vracejí.

Při vyslovení jména Zdeněk Burian (1905-
1981) si hodně z nás vzpomene na vý-
znamného českého malíře a ilustrátora, 
který se zapsal do paměti několika gene-
rací dětí rekonstrukcemi prehistorických 
zvířat a života v pravěku. Žádného dino-
saura ale v galerii nenajdete. Ba naopak. 
Obraz s názvem „Odpočinek“ je překva-
pivě lyrický a představuje tohoto malíře 
z úplně jiné stránky.

Pozvánka do Galerie malířů Beskyd v BRC Čeladná
V areálu Beskydského rehabilitačního 
centra najdete na náměstí kromě wellness 
centra a kavárny Lara, obchodu a restaurace 
U Sestřiček také Galerii malířů Beskyd. 
Ta představuje unikátní sbírku děl malířů, 
kteří byli členy Sdružení výtvarných umělců 
moravských (SVUM). Toto uskupení bylo 
založeno v roce 1907 a sdružovalo řadu 
významných malířů začátku 20. století. 
Jeho předními představiteli byli bratři Joža 
a Franta Úprkové a bratři Bohumír a Alois 
Jaroňkové. Tito umělci se nechali mimo jiné 
inspirovat Beskydy. Galerie MB má také 
prodejní část, ve které nabízí zajímavé dárky 
a drobná umělecká díla.

Milovníci knih si v galerii také přijdou 
na své. Mohou se nechat inspirovat 
„Vycházkami za přírodními krásami 
a kulturními pamětihodnostmi oko-
lí lázní v Čeladné“ a udělat si výlet 
s rodinou nebo přáteli.  Další drobnější 
publikace pojednávají o rehabilitačním 
centru, o původních Lázních Skalka, 
nebo o čeladenských pověstech.

V prodejní části galerie patří mezi nejžádaněj-
ší suvenýry vonné a dekorativní svíčky, ručně 
vyráběná mýdla, textilní hračky, masážní ole-
je, vonné jíly, keramika, polštáře, skleničky, 
barevné šátky z hedvábí, publikace a další.
Hodně oblíbené jsou masážní tělové oleje, 
které jsou vyrobeny z kvalitních rostlinných 
a esenciálních olejů lisovaných za studena, 
a proto obsahují vysoký podíl vitamínů a mine-
rálů. Příjemně voní například olej zelený čaj, 
který má na pokožku zjemňující účinek a jeho 
vůně vydrží několik hodin. 

Originální 
a nápadité, 
ručně malované 
polštáře, textilní 
hračky pro děti, 
zástěry, chňapky 
a pytlíky, to jsou 
další položky 
v nabídce galerie 
a navíc ušité 
s láskou.
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Na výběr jsou také různé dru-
hy svíček. Hodně oblíbené jsou 
unikátní svíčky z rožnovské fir-
my Unipar, při jejichž výrobě se 
používá unikátní technologie, 
šetrná ke zdraví i životnímu 
prostředí. Knot ve svíčce se 
při hoření neutápí, svíčka hoří 
vysokým, čistým a jasným pla-
menen a výhodou je, že vosk 
nestéká. Originální jsou také 
masážní svíčky, které probou-
zejí smysly a dodávají pocit 
jemné pokožky. Po zapálení se uvolňuje příjemně teplý olej, který 
se postupně při masáži nalévá na tělo. 

V galerii najdete také přírodní mý-
dla bez škodlivých látek, vyráběná 
původní technologií a obsahující 
čistě přírodní suroviny. Díky kva-
litním esenciálním olejům krásně 
voní. Například olej Litsea Cubeba 
má výraznou citrusovo-květinovou 
vůni, která osvěžuje mysl při úna-
vě a nedostatku energie. V nabíd-
ce jsou mimo jiné i olivová mýdla 
z čistého olivového oleje vhodná 
zejména pro osoby trpící ekzémy, lupénkou a jinými kožními potíže-
mi. Vysoce kvalitní mýdla jsou vyrobena speciálně pro citlivou dět-
skou pokožku. Mýdla se prodávají samostatně nebo v sadách, na-
příklad v kombinaci s pleťovým olejem nebo šuměnkou do koupele.

Přijďte se podívat. Otevřeno je od úterý do neděle od 12 do 17 hodin. Těšíme se na Vaši návštěvu.                                                                                            (bo)

Letní novinky v kavárně LARA a v jejím okolí…
Na letošní sezónu jsme pro návštěvníky areálu Beskydského rehabilitačního centra připravili několik 
novinek, jejichž výhody již prověřila červnová vedra. A protože léto je v plném proudu, berte následující 
řádky jako pozvání k návštěvě…

Na první pohled nepřehlédnutelné je nové 
souvislé zastřešení celé venkovní zahrádky 
a části sluneční terasy před wellness bazé-
nem. Poskytuje větší stín v horkých dnech 
a hodit se bude určitě také za deštivých dnů. 
Vnitřní prostor kavárny jsme nedávno také 
rozšířili o „prvorepublikový koutek“, vyba-
vený stylovými stolky a křesly. Vzniklo tak 
poněkud privátnější zákoutí kavárny, které 
využívají především čtenáři novin, nebo ti, 
kteří chtějí být trochu stranou.

V rohu náměstí přibylo pískoviště pro děti 
doplněné o slunečníky, aby ani rodiče při 
sledování svých ratolestí nestrádali. Nové 
a snadno přenositelné lavice se dají využít 
ke slunění, nebo jen k pokochání nádherný-
mi výhledy na protější hory z místa, které si 
sami vyberete.

Tahákem pro všechny generace se již 
po několika dnech stala „Poctivá zmrzlina 
z Beskyd“*, která dokonce dostala úplně no-
vou chladící vitrínu. Dodává nám ji rodinná 
firma Tomáše Romanovského, která se pyšní 

spoluprací s italskou 
firmou Gelati Onesti 
a originálními recep-
turami, včetně našich 
„místních“ příchutí. 
Už jsme tu měli na-
příklad bezinkovou, 
kopřivovou, mako-
vou, borůvkovou, 
limetkovou, melou-
novou a smetanovou 
s višní. Hned ve dvou 
„kyblíkách“ máme 
stále vanilkovou 
a čokoládovou zmr-
zlinu, které v Česku 
dlouhodobě vedou 
žebříček oblíbenosti. Můžete si tedy podle 
své chuti nechat namíchat také vlastní pohár, 
doplněný o kopec pravé šlehačky, na výběr je 
i čokoládový nebo karamelový topping.

Máme také vlastní limonády, zázvorovou, 
tymiánovou a nealko mojito, vyráběné na 

místě z čerstvých surovin. 
Ty dostanete i v protější re-
stauraci U Sestřiček. Ani 
snad není třeba připomínat 
vlastní cukrářskou výrob-
nu a její rozmanité lahůdky, 
stálicí jsou už několik let 
hlavně větrníky. V létě nabí-
zíme lehčí a menší ovocné 
zákusky, prý se chystá i ně-
jaké překvapení.

A když už k nám zavítá-
te, nenechte si ujít výstavu 
v Galerii Lara, nebo si zajdě-

te do Galerie malířů Beskyd, o níž píšeme 
na jiném místě.

Otevírací doba wellness, kavárny a Galerie Lara 
je denně od 9 do 21 hod., sousední restaurace 
U Sestřiček má otevřeno od 10 do 21 hod., Galerie 
malířů Beskyd od úterý do neděle od 12 do 17 hodin.

Poctivé zmrzliny z Beskyd máme vždy 8 druhů, které 
se obměňují podle sezónní nabídky výrobce

Pískoviště schované pod slunečníky a lehké přenosné 
lavice přibyly na náměstí před kavárnou letos v červnu

Terasa před kavárnou Lara má nové zastřešení

BRC
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Staletá tajemství Jana z Pomuku (5)
PETR ANDRLE

Probudily se již zpěvné háje, 
jarní nastal všeho tvoru ples,

z něžných květů milostného máje 
nejvonnější rozvíjí se dnes:

tys to, svatý Jene z Nepomuku, 
vroucích nezamítej chválozvuků,

jež ti pějí zbožní křesťané čeladenští…
Z Legendy o svatém Janu Nepomuckém 

„Probudily se již zpěvné háje“ 
umístěné na webu čeladenského kostela

JAK ZEMŘEL? 
Jedna ze základních otázek, které nás 
v souvislosti s hrozným koncem Johánka 
z Pomuku napadají, je otázka, jak zemřel. 
Věda je dnes na vysoké úrovni, a když byl 
koncem května 1972 svěřen antropologic-

ký a lékařský výzkum pozůstatků sv. Jana 
Nepomuckého skvělému antropologo-
vi Emanuelu Vlčkovi, nikdo nepochyboval 
o tom, že výzkum bude objektivní a zod-
povědný. Profesor MUDr. Emanuel Vlček 
(1925–2006) zkoumal za celý svůj život 

kosterní pozůstatky více než padesáti na-
šich panovníků a významných osob české 
minulosti. U sv. Jana Nepomuckého kon-
statoval, že zlomeniny obličejového skeletu 
vznikly při mučení (údery vedené pěstmi či 
kopanci), po čemž následovalo bezvědo-

Obraz shození mrtvého Johánka z Pomuku z Karlova mostu se nachází v poutním kostele na Zelené hoře.
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mí a nakonec smrt. Stáří pozůstatků bylo 
kvalifikovaně odhadnuto na 45–50 let věku 
zkoumaného. Když král Vaclav zjistil, že 
jeho oběť podlehla mučení, nechal dne 
20. března 1393 o deváté hodině večerní 
jeho tělo svrhnout do Vltavy.  Mohl se do-
mnívat, že proud řeky tělo odnese někam, 
kde je bude obtížné identifikovat. 

PROČ BYL VYSLÝCHÁN? 
Nejpravděpodobnějšími důvody vyslýchání 
byly uskutečněné a připravované majetko-
vé změny v rámci arcibiskupství, na kterých 
měl král Václav IV. především ekonomický 

zájem. Generální vikář musel mít o všech 
změnách samozřejmě přehled. Avšak ne-
prozradil. Velmi nepravděpodobné je tzv. 
prozrazení zpovědního tajemství královny 
Žofie. Johánek nebyl nikdy jejím zpovědní-
kem. Mezi ní a králem nebyly dobré vztahy 
a je docela možné, že král uvažoval o roz-
vodu. Tehdy připadal v úvahu pouze rozvod 
podle kanonistického (církevního) práva, na 
které byl Johánek z Pomuku velice kvalifi-
kovaným odborníkem. Možná, že měla krá-
lovna Žofie nějaké otázky a lze připustit, že 
by je mohla Johánkovi klást ve zpovědnici. 
Byl přece jen také kněz a setkání ve zpověd-

nici bylo nenápadné, přirozené a zaručova-
lo mlčení. Lid si v legendách vytvořil teorii 
o „neprozrazení zpovědního tajemství“, 
která byla ještě později umocněna nále-
zem „neporušeného Nepomukova jazyka 
v dutině ústní“ v těle dávno již mrtvého 
generálního vikáře. Byla to lákavá teorie, 
avšak poněkud zcestná. Ale o tom podrob-
ně až později. K možné debatě královny 
o možnostech kanonického práva při rozvo-
du s králem se přiklánějí někteří historikové 
jako k málo pravděpodobné, ale možné va-
riantě. Královna s Janem z Pomuka o tomto 
tématu hovořit mohla. 

DALŠÍ OSUDY TĚLA JOHÁNKA Z POMUKU
Tělo Jana z Pomuku vydala Vltava téměř 
měsíc po jeho svržení z Karlova mostu, asi 
17. dubna nebo 18. dubna 1393, což král 
Václav IV. vůbec nepředpokládal. Bylo nale-
zeno na mělčině severně od Karlova mos-
tu v blízkosti cyriackého kostela sv. Kříže 
Většího. Tento kostel, který byl zbourán 
v roce 1890, patřil Cyriakům – tedy Řádu 
křížovníků s červeným srdcem (název dle 
mučedníka sv. Cyriaka). Ti byli povoláni 
z Livonska králem Přemyslem Otakarem 
II. Jejich klášter (dnes již neexistující) stál 
na místě dnešní SPŠ stavební v Dušní ulici 
čp. 17. Tělo Johánkovo vylovili rybáři a ti je 
na místě předali členům řádu. Za neprav-
děpodobnější se považuje fakt, že Jan byl 
pohřben na kostelním cyriackém hřbitově. 
22. listopadu 1396, tedy tři roky od jeho potup-
né smrti, bylo jeho tělo přeneseno do svatoví-
tského kostela. Ten den totiž sloužil v kostele 
v. Víta výroční mši „za duši dobré paměti Jana 
Pomuka, doktora dekretů a kdysi arcijáhna 
žateckého“ oficiál Mikuláš Puchnik, jeden 
z mužů, kteří byli Václavem IV. také mučeni 
v onen osudný den 20. března 1393. 

O pár desítek let později byl Janův hrob v ka-
tedrále sv. Víta obklopen železnou ozdobnou 
mříží. Hrob ten se nacházel v ochozu vysoké-
ho kůru před Vlašskou kaplí, v níž Jan býval 
svého času oltářníkem. Otázkou zůstává, zda 
bratři cysteriáci věděli, koho rybáři vylovili. 
Určitě ano. Jinak by tělo nebylo přeneseno 
o tři roky později do chrámu sv. Víta. A navíc 
v kronikách se píše, že novicové (cyriaci) od 
rybářů tělo „uctivě vyzvedli a s úctou odpo-
vídající jeho hodnosti je pochopovali“. Někde 
se píše, že se tak stalo v kostele sv. Kříže 
Většího, jinde se píše, že se tak stalo na hřbi-
tově cysteriackého kláštera.  

V chrámu sv. Víta spočívalo tělo budoucí-
ho sv. Jana Nepomuckého netknuto plných 
323 let. Na cestě byla ovšem legenda, která 
měla desítky či stovky nejrůznějších podob. 
V jejich rámci byli v jednom čase vytvořeni 
Nepomukové dva. 
Ale o tom příště.

Ještě než byl zbourán cyriacký kostel sv. Kříže Většího, bylo v roce 1725 v jeho blízkosti 
umístěno sousoší sochaře Ferdinanda Maxmiliána Brokoffa (1688–1731) nazvané „Sv. Jan 
Nepomucký almužník“. To byly již legendy o sv. Janu Nepomuckém v plném proudu. V prv-
ním dílu našeho seriálu jsme uvedli, že v roce 1681 byl požádán sochař Jan Brokoff (1652–
1718) o vytvoření dřevěné sochy sv. Jana Nepomuckého. Podle ní byla odlita v Norimberku 
socha, která stojí dodnes na Karlově mostě. Sochař Maxmilián Brokoff, byl jeden ze tří 
synů Jana Brokoffa.
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SERIÁL PETRA ANDRLE – Z HISTORIE BESKYD (XXVIII.)

Čeladná žije trvale v mém srdci
Návraty Veroniky Dubské – Ondrášové

Čeladná jako místo na zeměkouli vzbuzuje emoce. Občas se 
projevují různé hoaxy (poplašné a zbytečné zprávy) nebo mo-
derní fake news (podvržené zprávy šířící dezinformace či 
hoaxy). Nebo je Čeladná přirovnávána k Beverlly Hills, což 
je ještě větší nesmysl, protože původně v té osadě v blízkosti 
Los Angeles nesměli žít jiní lidé než běloši a dokonce tam ne-
směli žít ani Židé. 

Příčinou tohoto všeho je především neinformovanost a místy 
možná i závist. Místní lidé mají svoji obec rádi, nikoli pouze pro 
její úchvatné umístění uprostřed beskydské přírody, ale také 
pro velice solidní občanskou vybavenost a stále bohatší spole-
čenský a kulturní život. 

Velice krásný vztah k tomuto místu mají i ti, kdož se zde na-
rodili (jen v místní čeladenské porodnici to bylo v letech 1953–
1996 celkem 32 441 dětí). Takže summa summarum, Čeladná 
má někde v této zemi ještě jedno středně velké město. 

Příběh jedné takové naší rodačky, mladé maminky, která má 
kořeny na březích Čeladenky, vyjde pod názvem „Čeladná žije 
trvale v mém srdci“ v připravovaném rozšířeném (o 110 stran) 
druhém vydání žádané a populární publikace z roku 2014 
OSADY A SAMOTY ZADNÍCH HOR V HISTORII A V OBRAZECH. 
Kniha vyjde v říjnu 2019 a určitě se dostane na všechny. 

Takže avizovaný text:

Veronika (na snímku při naší besedě v ka-
várně Beseda na čeladenském náměstí) 
patří mezi desítky (a možná stovky) děvčá-
tek, které se v roce 1984 narodily v dobrými 
pověstmi opředené čeladenské porodnici. 
Konec konců, kde by se měla jinde narodit, 
když celý jejich rod je s Čeladnou spojen po 
staletí. 

Tento rodný dům čp. 468 (který se nachá-
zí vlevo od silnice směrem na Podolánky, 
poté, co minete Památník Josefa Kaluse) 
postavila Veroničina prababička Bedřiška, 
rozená Ondrušáková (provdaná Štefková 
za Josefa Štefka, později opět provdaná 
Kurečková). 

V rodině se traduje, že si na výstavbu domu 
sama pálila cihly. Prababička Bedřiška 
měla dceru Marii, rozenou Štefkovou, což 
byla babička paní Veroniky. 
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Vpravo je prababička Bedřiška Kurečková (Štefková, Ondrušáková) a vlevo její dcera, babička Veroniky, Marie Topolánková (Dubská, Štefková). 
Snímek byl pořízen na zahradě domu čp. 468. V pozadí domek Janošcových. 

Nejdříve nám paní Veronika napsala:
Jmenuji se Veronika Ondrášová, roze-
ná Dubská a na Čeladné jsem se narodila 
v roce 1984. Rodina mého otce Jaromíra 
pocházela také z Čeladné, ale jelikož nikdo 
z nich už nežije a můj otec také moc infor-
mací nemá, tak pátrám, jak se dá, abych 
se o nich něco dozvěděla. Má babička se 
jmenovala Marie, rozená Štefková – její 
sourozenci byli Josef, Ivan a Anna. Jejich 
rodiče byli Josef Štefek a Bedřiška, rozená 
Ondrušáková (podruhé vdaná Kurečková). 
Bydleli na Čeladné, čp. 468. Bydleli jsme do 
mých pěti let ve Frenštátě pod Radhoštěm… 
V roce 1989 jsme se odstěhovali do 
Uherského Brodu. Na Čeladnou do rodného 
domku mé babičky jsme jezdívali na prázd-
niny. Letos se chci po několika letech opět 
na milovanou Čeladnou přijet podívat i se 
svou rodinou. Pokud se mezi vámi najde ně-
kdo, kdo něco o mých předcích ví, budu ráda 
za jakoukoli informaci.

A posléze: 
Chystám se v létě se svou rodinou na 
Čeladnou a snad se mi také podaří něco 
zjistit, například v matrice, nebo ve farní 

kronice… Rádi bychom na Čeladné či v oko-
lí strávili pár dní, ale sháním ubytování pro 
mne, manžela a 4 dcery…

Ještě bych Vám a celému kolektivu chtěla 
poděkovat a vyjádřit uznání za velmi zdaři-
lou knihu „Cestami lesními od Lysé až po 
Radhošť“, kterou jsem právě dočetla a jež 
naprosto předčila má očekávání. Dozvěděla 
jsem se spoustu zajímavého o mém rodném 
kraji, některá místa ve mně znovu „probudi-
la“ vzpomínky a vše je provázeno nádherný-
mi fotografiemi. 

Bylo pro mě i zají-
mavé zjištění, že ně-
které mé vzpomínky 
z dětství jsou skuteč-
ně podloženy fakty. 
Například když nám 
babička před spaním 
vyprávěla o životě na 
Čeladné, jak vojáci za 
války dělali domov-
ní prohlídky – hledali 
zbraně a asi i partyzá-
ny; jak jednu Růženku, 
která nosila partyzá-
nům jídlo, pak zabi-

li (a z knížky jsem zjistila, že to byla právě 
Růžena Valentová), atd… 

Nebo při čtení o Čeladnici se mi vyno-
řila spousta vzpomínek, jak jsme se jako 
děti vyřádily v jejích ledových vodách, kdy 
jsme skákali ze splavu, lovili malé vranky, 
nebo „modré kamínky“. (To by mě zajíma-
lo, co způsobilo modré obarvení kamenů 
v Čeladence… Prý snad z toho, jak vylévali 
strusku do řeky?). Ty kamínky mám i dnes 
ve své zahrádce. 
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Nebo poutavé psaní o okolních horách Lysá, 
Ondřejník, Kněhyně, Stolové… Jen jsem 
v mapách stále hledala také Kozinec – 
z okna „našeho“ někdejšího domku jsme 
každé ráno s obdivem hleděli právě na 
Kněhyni, Stolovou a Kozinec. Názvy hor nás 
taťka lesák učil jako básničku a i na ni na 
konci knihy došlo. A když zmiňuji svého otce, 
tak mi potvrdil, že skutečně pana Františka 
Gajdůška dobře zná, že s ním 2 roky sdílel 
kancelář ve frenštátském polesí. Rád na 
něho vzpomíná, že je to velmi dobrý člo-
věk. Z knihy jde znát, že její tvorba zabrala 
spoustu úsilí, ale také, že ji tvořili lidé, kte-
ří nechali v beskydských horách své srdce. 
Moc ráda si koupím i další knížky – láká mě 
právě ta série O LIDECH V BESKYDECH…

A další:
Znovu Vás zdravím, čekala jsem, až roztají 
sněhy a udělá se trochu hezky, abych Vám 
mohla vyfotit a poslat obrázky těch mod-
rých kamínků z Čeladenky. V příloze Vám 
je posílám. Ty moje určitě poslední nejsou; 
v Čeladence jich je všude dost, jen to chce 
chvíli hledat. Pokaždé, když jsme do ní vlez-
li, našli jsme jich vždy několik – bez tohoto 
„suvenýru“ jsme neodjeli…

Je to stejně krásné. Paní Veronika se s rodi-
nou odstěhovala před třiceti lety jako pětile-
tá. Když dospěla, vdala se, ozdobila svoji za-
hrádku barevnými „kamínky“ z Čeladenky. 
A tak jí i v Uherském Brodě připomíná její 
zahrádka rodnou obec. 

Bohužel jí připomíná ještě něco jiného. 
Koncem června tohoto roku zajela paní 
Veronika do místa svého bývalého bydliš-
tě – do Frenštátu pod Radhoštěm. Tam, na 
jedno místo kousek za frenštátským ná-
městím, položila kytičku.

Přesně před třiceti lety, koncem června 
1989, zde opilý důstojník okupační sovětské 
armády srazil na chodníku autem a smr-
telně zranil její maminku. Pětileté děvčátko 
tehdy zcela nechápalo, proč se rodina stě-
huje někam daleko, do Uherského Brodu, 
kde její tatínek lesník sehnal práci. 

I tak zůstaly barevné „kamínky“ z Čeladné 
jakýmsi spojenectvím s jejím pozdějším do-
spělým životem. Dnes má čtyři dcery. Té 
nejmladší jsou tři roky a samozřejmě, že 
také obdivuje barevnou výzdobu maminčiny 
zahrádky. Dávní předkové Veroniky Dubské 
zanechávali stopy svých hutnických činnos-
tí v řece, která tekla nedaleko. Netušili, že 
jednou bude mládež jejich obce sbírat „ba-

revné kamínky“ jako důkaz svědectví úcty-
hodné práce hutníku a železářů osmnác-
tého a devatenáctého století v Čeladné. Co 
jediné mohli tušit, je to, že lidé zde narození 
nikdy na tato místa nezapomenou. A to je 
právě případ Veroniky Dubské. 

A ještě douška na závěr. Několik dnů po ná-
vštěvě Čeladné se paní Veronika ozvala již 
z domova. A psala: 
„…a u Čeladenky jsem se potkala s Alešem 
Štefkem, bratrancem mé babičky Marie, tak 
jsme prohodili pár slov a byl překvapený, že si 
ho pamatuji. On bydlí se svou rodinkou v dom-
ku vedle toho „našeho“… Ještě jsme se bavili 
o tom, že jsem nenašla rodinný hrob. Nedalo 
mi to a na hřbitov jsem se vydala ještě jed-
nou a nakonec se mi jej podařilo najít. Jsem 
tak ráda, že jsem mohla po dlouhé době opět 
pobýt pár krásných dnů v mém rodném kraji. 
Byli jsme se podívat i do BRC k Léčebnému 
domu dr. Storcha, kde jsem se před 35 lety 
narodila.  A ještě na závěr jedna perlička – až 
později jsem si uvědomila, že si mě Beskydy 
přitáhly opět zpátky, když jsem se – ač to nebyl 
záměr – provdala za Ondráše...
Moc Vás zdravím, mějte se hezky, 

Veronika Ondrášová“

Z rodinného alba: Babiččin druhý manžel Čestmír Topolánek slavil padesátku a za jejími zády sedí (v brýlích) budoucí tatínek Veroniky. 
Vpravo od prababičky je Marie Topolánková, babička paní Veroniky a maminka jejího tatínka. 
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U pamětní desky v BRC na Léčebném domě dr. Storcha, kde je uveden počet narozených dětí. „K té jedničce na konci se hrdě hlásím, že to jsem já!“

Paní Veronika s manželem a čtyřmi dcerami.
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REHABILITAČNÍ CENTRUM
ČELADNÁ 
nabízí léčbu nemocí pohybového, 
oběhového a nervového ústrojí

Léčebné pobyty jsou plně hrazeny všemi zdravotními pojišťovnami.     

    K rehabilitaci do BRC Vás může vyslat Váš 
praktický lékař nebo lékaři z odborných ambulancí.

   Můžete být přijati přímo z nemocničního lůžka.
Formality překladu za Vás vyřeší zdravotnický personál.   

  Nabízíme vysokou úroveň léčebné péče i ubytování.
   Špičkové léčebné 

metody a Polarium.

RE
ČE
naabb
obbě

LéL čebné pobyytyty jsouLééčečebné popobyty jsouyyyyypppččč uuoossbbbboooéébbeeééé tttnnLLL po ty jsppo ty jséčebné po jjjyytytyytypppččč ééeeééé uuoossbybbbooobbnnLLLLé ebné byty jsousbbbbb pp oooo očebné pobb ty jsoé po ty jséčebné pob jso

Léčebný dům dr. Maye

Léčebný dům Polárka

Léčebný dům dr. Storcha Léčebný dům Ondřejka

Léčebný dům Kněhyně Léčebný dům Golf

Komplexní služby, individuální přístup – to vše v nádherném podhůří Beskyd
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SPORTOVKY OSTRAVICE z.s. nabízejí 

poslední volná místa na letní soustředění 
Rožnov 2019

Termín: 10.8. - 17.8.2019  so-so
Cena: 4.450,- Kč

Adresa: Chalupa Hubert
Dolní Bečva ev.č. 29, 756 55 

(www.hubertroznov.cz)

Hl. vedoucí: Nikol Ročáková

Kontakt: tel. 602 297 575 
sportovky.ostravice@email.cz

Ubytování: v nově zrekonstruované chalupě na rozhraní lesa a luk v klidném prostředí v blízkosti Rožnova p./R. K 
dispozici nám budou pokoje 2-4 lůžkové, společenská místnost, dětský koutek, stolní tenis, malá 
tělocvična, bazén, sauna, venkovní posezení s krbem, pískoviště. Celý areál je oplocen a pouze pro nás.

Cena zahrnuje: ubytování včetně lůžkovin, 5x denně stravu - vlastní kuchyně a celodenní pitný režim, rekreační a 
ubytovací poplatek, pedagogický dozor, zajištění programu, odměny a pronájem profi gym. tělocvičny 
v Rožnově, doprava do i z tělocvičny busem (3 zastávky), 1x celodenní výlet (podle počasí).

Doprava: vlastní

V rámci režimu dne je trénink v gymnastické tělocvičně, doprovodný program - celotáborová hra, vycházky do okolí, koupání, 
soutěže, výtvarné dílny aj.....

Přihláška: http://sportovky-ostravice.4fan.cz/ke-stazeni/pro-rodice-cleny/

Inzerce

Máte rádi děti? Zbývá Vám čas a 
energie? Chcete obohatit svůj život o 
nové vztahy a zážitky? Přemýšlíte, co 
dělat po odchodu vlastních dětí 
z „rodného hnízda“? Uvažujete o tom 
stát se pěstouny? Zajímá Vás, jaké to 
je být pěstounem? Pak je tu pro Vás 

www.dejmedetemrodinu.cz  

BESEDA K NÁHRADNÍ RODINNÉ PÉČI 
obohacená o osobní zkušenosti pěstounů 

Datum konání: 12.09.2019 od 17:30 hodin  
Místo konání: Městská knihovna Frýdlant nad Ostravicí,    
                          ul.  Hlavní 1755, Frýdlant n. O.      
Besedu v rámci kampaně Dejme dětem rodinu pořádá Městský úřad Frýdlant nad 
Ostravicí, odbor sociálních věcí, ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského 
kraje a Kulturním centrem Frýdlant nad Ostravicí, příspěvkovou organizací. 

Stále je plno dětí, které nemohou být vychovávány ve vlastní 
rodině. I Vy můžete pomoci - dejte dětem rodinu.  

Staňte se pěstounem. 
V Moravskoslezském kraji je stále asi 600 dětí v ústavní péči a počet žadatelů o 
pěstounskou péči se každoročně snižuje. Hledáme nové rodiny pro tyto děti, 
protože děti by měly vyrůstat v rodině. Pěstounem může být pár i jednotlivec, 
s dětmi i bez, rodinný typ, trpělivý, tolerantní a v dobré zdravotní kondici. Pěstoun 
musí být týmovým hráčem, vstřícný spolupráci. Nabízíme poradenství i odbornou 
přípravu, podporu a doprovázení, stabilní finanční podporu státu, pomůžeme 
s kontaktem s biologickou rodinou dítěte i se zpracováním životního příběhu dítěte.  
Pro bližší informace neváhejte kontaktovat: Městský úřad Frýdlant n. O., 
odbor sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 739 11 Frýdlant nad 
Ostravicí, kancelář č. 120, sociální pracovnici pro náhradní rodinnou péči  
Bc. Kateřinu Illésovou, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz 
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Pozvánka

Taneční  pro
dospělé
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Informace pro občany

Telefonní čísla
IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
ÚP Frýdlant - př. na bydl.	 950 113 222
ÚP Frýdlant - zaměstnání	 950 113 211
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  954 273 912 
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Čistírna odpadních vod	 558 684 046
Autodoprava Kopecký	 604 806 211
Pila Mikeska		  605 706 707
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344
Palivové dřevo Běčák	 731 000 706
Železářství Martin Špíl	 731 045 032
Řeznictví Kohut Čeladná	 734 854 072
Potraviny Kohutová Čel.	 558 684 048

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Koroner (volat při úmrtí)	 725 440 155
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011

ČEZ - poruchová služba	 800 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na  Rostislava Pavelce ze 
Sboru dobrovolných hasičů Čeladná mohou 
občané využít v případě mimořádných situací 
(zatopený sklep, zabouchnuté dveře, spadlý 
strom a jiné naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v srpnu
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7:30-13:00
Úterý	 7:30-13:00
Středa 	 14:00-18:00 
(středa jen pro pracující a akutní stavy)	
Čtvrtek	 7:30-13:00
Pátek	 7:30-12:00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 6:45-7:30 
Injekce
Pondělí + pátek	 7:00-8:00
Středa	 14:00
Web: 	www.obvodakzceladne.cz
DOVOLENÁ MUDr. Pachman a Lékárna (str. 3)
Lékárna 	 (725 816 569)	
Pondělí	 8:00-16:00
Úterý	 8:00-14:00
Středa	             8:00-17:30  
Čtvrtek	 8:00-14:00
Pátek	 8:00-16:00
Sanitky: 		  558 628 882
Záchranná služba:	 155

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7:00-10:00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9:30-11:00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa     7:00-10:00  	 12:00-15:00
Pátek    10:00-12:00  (12-13 pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13:00-19:00
Úterý	   7:00-13:30
Středa	 13:00-19:00
Čtvrtek	   7:00-13:30
Pátek (jen objednaní)     7:00-12:00

Zdravotnické zařízení Čeladenka
(tel. 591 160 163)
Pondělí  8.00-13:00   13:30-16:30	
Úterý     7:00-13:00   13:30-17:00
Středa   7:00-13:00     13:30-15:00
Čtvrtek  8:00-13:00   13:30-17:00
Pátek      7:00-12:00     12:30-14:00

Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 
Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
PO, ST	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
ÚT, ČT	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz
Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz

Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Večerková, Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Kontakty na OÚ

Golf Resort Čeladná 
rozšiřuje svůj tým a přijme na hlavní 
pracovní poměr kolegy na pozici:
•         Recepční
•         Pokojská
•         Pomocná síla do kuchyně
•         Číšník / servírka

Informace:
janova@prosper-golf.cz 
605 234 636.

Místo výkonu práce: Čeladná 741, 739 12

NABÍDKA 
POSTOUPENÍ 

NÁJMU PRODEJNY
Nabízíme převzetí zavedené prodejny 

ZVERIMEXU, drogerie a elektro 
na náměstí v Čeladné, 

a to včetně vybavení a zásob. 

Termín převzetí od 1. 10. 2019. 

Provozovna je v nájmu od obce Čeladná. 
Případné rozšíření sortimentu 

je možné po dohodě s obcí.  

Nabízíme pomoc novému nájemci 
při zahájení činnosti. 

Více info na tel. č. 608 885 760, 
pan Magnusek.
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Uzávěrka:                 	 22. 8. 2019 

Uzávěrka inzerce:  	 23. 8. 2019

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Zářijové číslo vyjde 30. 8. 2019 

Na co máte dneska chuť?
Web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Aplikaci Obec Čeladná si stáhněte:

gratulujeme k jubileu: 
srpen

Jan Novák 70 let
Helena Němečková 75 let
František Gajdoš 75 let
Ludvík Bartoněk 75 let
Jana Bražinová 80 let
Theodor Reinhold 80 let
Zdeněk Bražina 85 let
Hedvika Horáčková 85 let

SENIOR TAXI
Čeladenský dostavník

737 135 546
Tam i zpět 24 Kč.

Objednávky den předem!

SENIOR TAXI
„do nemocnic“

776 241 220
1 km = 7,50 Kč

Provozuje SSS Frýdlant n. O.

Soutěž o vstupenky
na Ladnou a Bike

na str. 3


